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Teroare în Bârsești. Garcea Teroare în Bârsești. Garcea 
a ieșit cu cuțitul la polițiști a ieșit cu cuțitul la polițiști 
și i-a amenințat că îi omoarăși i-a amenințat că îi omoară
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Cei mai buni monitori Cei mai buni monitori 
de schi din toată țara, de schi din toată țara, 
la Rânca!la Rânca! »9»9 »6»6
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CE Oltenia dă afară 1.973 de oameni, dar CE Oltenia dă afară 1.973 de oameni, dar 
hrănește o armată de șefi  bine plătiți. hrănește o armată de șefi  bine plătiți. 
Cine răspunde pentru risipa din SPV-uri!Cine răspunde pentru risipa din SPV-uri!

Refuzat la pensie, un Refuzat la pensie, un 
miner din Motru câștigă în miner din Motru câștigă în 
instanță. Casa de Pensii, instanță. Casa de Pensii, 
obligată să-i reanalizeze obligată să-i reanalizeze 
dosaruldosarul »5»5
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Miner CEO: Suntem mulți. Miner CEO: Suntem mulți. 
Vom fi  și mai mulți! Politician: Vom fi  și mai mulți! Politician: 
,,Orașul meu a dat în ,,Orașul meu a dat în 
clocot. Pe bună dreptate”clocot. Pe bună dreptate”

Percheziții în Gorj, în Percheziții în Gorj, în 
dosare de evaziune fiscală dosare de evaziune fiscală 
cu prejudiciu de peste cu prejudiciu de peste 
două milioane de lei două milioane de lei 

actualitateactualitate

»6»6

Sindicatele, mesaj către Sindicatele, mesaj către 
profesori: Bătăliile nu se profesori: Bătăliile nu se 
pot câștiga cu un număr pot câștiga cu un număr 
restrâns de oamenirestrâns de oameni

pulsul zileipulsul zilei
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Chiril al Chiril al 

IerusalimuluiIerusalimului

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0949  +0,0002

Dolarul SUA                  4,4419  -0,0010 

Gramul de aur                        727.9905  -6.4623

Francul elveţian                        5,6621 +0,0348

100 Yeni japonezi                   2,7811   -0,0054

Lira sterlină                    5,8820 +0,0156

Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001

Leul moldovenesc     0,2531 -0,0001

100 Forinţi maghiari    1,3030 +0,0055
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„Nu p� i trăi o zi perfe� ă fără să faci ceva pentru cineva care nu te va putea răsplăti niciodată.” – John Wooden„Nu p� i trăi o zi perfe� ă fără să faci ceva pentru cineva care nu te va putea răsplăti niciodată.” – John Wooden

Prea târziu pentru revoltă? Minerii ies în Prea târziu pentru revoltă? Minerii ies în 
stradă, dar singuri nu vor câștiga nimicstradă, dar singuri nu vor câștiga nimic
Imaginile din Târgu Jiu sunt puternice: 
sute, chiar peste o mie de mineri și energe-
ticieni în stradă, scandând, împingând gar-
duri, ajungând la ciocniri cu jandarmii. Un 
protest cum nu s-a mai văzut de ani buni. 
Un semn clar că „le-a ajuns cuțitul la os”. 

Și totuși, întrebarea incomodă rămâne: 
nu este deja prea târziu? Pentru că aces-
te proteste vin după ani de tăcere. După 

ani în care oamenii au fost împărțiți, liniștiți, 
amăgiți. După ani în care fiecare a crezut că el 
va scăpa. Că problema nu e a lui. Că „merge și 
așa”.

Realitatea este însă alta. Aproape 1.500 de 
oameni pleacă de la 1 aprilie, alți câteva sute 
după aceea. În total, aproape 1.800 de locuri 
de muncă dispar. Nu mai vorbim despre un risc. 
Vorbim despre o decizie deja luată.

Și aici apare adevărata dramă: oamenii nu 
au fost doar lăsați fără locuri de muncă, au 
fost dezbinați în mod sistematic. Ani la rând, 
administrația, o parte din liderii de sindicat și 
rețelele de interese din jurul lor au creat iluzia 
siguranței. Unii au fost protejați, alții împinși 
în față. Unii au fost liniștiți cu promisiuni, alții 
ignorați. Iar rezultatul se vede astăzi: o masă de 
oameni care protestează, dar nu este întreagă. 

Unde sunt ceilalți? Cei care cred că au locul 
asigurat. Cei care spun „nu e problema mea”. 
Cei care încă mai speră că vor prinde pensia și 
scapă. Am auzit prea des replica asta: „mai am 
puțin și ies la pensie, nu mă mai interesează”.

Aceasta nu este doar o resemnare. Este o 
condamnare pentru toți ceilalți. Pentru că fără 

solidaritate, nu există nicio șansă.
Istoria acestor locuri a arătat clar: doar când oamenii 

au fost uniți au contat. În rest, au fost doar cifre într-un 
plan de restructurare.

Astăzi, minerii strigă „Unitate!”. Dar unitatea nu se 
construiește în stradă, în ultima clipă. Se construiește în 
timp. Iar acest timp a fost pierdut.

Adevărul dur este acesta: dacă nu ies toți, nu va 
câștiga nimeni. Pentru că planul este deja în mișcare. 
Disponibilizările nu se vor opri la primul val. Vor conti-
nua. Astăzi pleacă cei cu contracte temporare. Mâine 
vor urma alții. Și, în final, aproape toți vor ajunge în 
același punct: în afara sistemului.

Cine poate, „oase roade”. Cine nu, pleacă. Asta nu 
mai este o economie. Este o selecție dură, rece, în care 
fiecare este lăsat pe cont propriu. De aceea, protestele 
din această perioadă sunt importante. Dar nu suficiente. 
Ele reprezintă, poate, primul moment real de revoltă. 
Dar, revolta vine după prea multă liniște. Iar dacă aceas-
tă revoltă nu devine una comună, a tuturor, nu va rămâ-
ne decât o imagine: oameni în stradă, strigând pentru 
ceva ce, între timp, a fost deja decis.

DRAGOȘ IONICĂ

Lucrări de cadastru gratuite în peste 2.600 de localitățiLucrări de cadastru gratuite în peste 2.600 de localități

Peste 3,4 milioane de imobile din România au 
fost înregistrate gratuit pentru proprietari în 
sistemul integrat de cadastru și carte funciară, 
prin programe finanțate din fonduri europene. 
Procesul face parte din Programul Național de 
Cadastru și Carte Funciară (PNCCF), derulat de 
Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imo-
biliară (ANCPI).

Instituția realizează gratuit pentru cetățeni lu-
crări de înregistrare sistematică a proprietăților pe 
o suprafață de peste 4,7 milioane de hectare, în 
2.628 de unități administrativ-teritoriale din țară. 
Finanțarea este asigurată din veniturile proprii ale 
ANCPI, din fonduri europene nerambursabile, dar 
și din bugetele primăriilor.

Până în prezent, lucrările de înregistrare sis-
tematică a imobilelor au fost finalizate la nivelul 
întregii localități în 452 de unități administrativ-

teritoriale, precum și în 36.605 sectoare cadastrale, aco-
perind o suprafață totală de peste 8,5 milioane de hecta-
re. În urma acestui proces, peste 10,3 milioane de imobile 
au fost înscrise în sistemul integrat de cadastru și carte 
funciară. Dintre cele 452 de localități cadastrate integral, 
319 au beneficiat de finanțare europeană prin Programul 
Operațional Regional 2014–2020 și prin Programul Creștere 
Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare 2021–
2027. În cadrul acestor programe, 3.414.510 imobile au 
fost înscrise în evidențele cadastrale, suprafața totală a 
acestora depășind 3,3 milioane de hectare.

În prezent, lucrări de cadastru gratuite pentru cetățeni 
sunt în desfășurare în 2.628 de unități administrativ-terito-
riale, dintre care 331 de comune beneficiază de finanțare 
europeană. Suprafața totală pentru care se realizează în 
prezent aceste lucrări depășește 4,79 milioane de hecta-
re. Programul Național de Cadastru și Carte Funciară are 
ca obiectiv înregistrarea gratuită pentru cetățeni a tuturor 
imobilelor – terenuri și clădiri – din România în sistemul inte-
grat de cadastru și carte funciară. Programul este finanțat 
din veniturile proprii ale ANCPI, din fonduri europene și din 
bugetele autorităților locale. Totodată, ANCPI implemen-
tează proiectul major „Creșterea gradului de acoperire și 
incluziune a sistemului de înregistrare a proprietăților în 
zonele rurale din România”, care completează obiectivele 
PNCCF. Proiectul vizează realizarea lucrărilor de înregistra-
re sistematică pentru 5.758.314 hectare din 660 de unități 
administrativ-teritoriale rurale și are o valoare totală de 
312,89 milioane de euro. Acest proiect a fost finanțat până 
în decembrie 2023 prin Programul Operațional Regional, 
iar în prezent se află în faza a doua de implementare, 
finanțată prin Programul Creștere Inteligentă, Digitalizare 
și Instrumente Financiare 2021–2027.

C.P.
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Pentru că  au existat 
incidente, cu o zi 
înainte, protestatarii 

blocând un sens giratoriu și 
îmbrâncindu-se cu jandarmii 
la un moment dat, polițiștii au 
comunicat: ,,Având în vedere 
protestul angajaților CEO, 
recomandăm să se evite de-
plasarea pe bld. Republicii”, 
este recomandarea IPJ Gorj.

Angajații CE Oltenia au 
scandat din nou ,,Demisia”, 
referindu-se la actualii șefi ai 
companiei, în acest sens nee-

Miner CEO: Suntem mulți. Vom fi și mai mulți! Politician: Miner CEO: Suntem mulți. Vom fi și mai mulți! Politician: 
,,Orașul meu a dat în clocot. Pe bună dreptate”,,Orașul meu a dat în clocot. Pe bună dreptate”
Minerii au ieșit în stradă și ieri, marți, 17 martie,  peste 
o mie venind din nou în fața sediului CEO de la Târgu 
Jiu. Angajații CE Oltenia se opun cu vehemență măsu-
rilor luate de șefimea CEO de a elimina peste 1.800 de 
slujbe.

xistând vreo intenție din par-
tea Ministerului Energiei, de 
a-i schimba pe cei care conduc 
acum CEO.  ,,Jos, Plaveti!”, 
au mai strigat protestatarii, 
scandările auzindu-se până în 
centrul orașului. ,,Suntem 
mulți, vom fi și mai mulți!”, a 
spus unul dintre mineri.

Neglijarea CEO pune în 
pericol viața oamenilor 
din Gorj

Un fost secretar de stat 

în Ministerul Energiei, Andrei 
Maioreanu a avut o reacție 
la tot ce se întâmplă cu mii-
le de salariați ai CE Oltenia: 
,,Orașul meu a dat în clocot 
pe bună dreptate! Conducăto-
rii statului român ar fi trebuit 
să prevadă că neglijarea Com-
plexului Energetic Oltenia va 
afecta nu doar producția de 
energie electrică, ci și viețile 
oamenilor din Gorj. 

Am cerut neîncetat sprijin 
și deschidere pentru CEO. Iar 
acum, când criza economică 
obligă statele europene să își 
reconsidere politicile energe-
tice, să revină la gânduri mai 
puțin „verzi”, noi mergem 
mai departe dintr-o inerție 
de neînțeles. Am pregătit ală-
turi de colegii mei de la AUR 
două amendamente la buge-

tul a cărui dezbatere stă să 
înceapă și care ar ajuta CEO. 
Să nu îngropăm definitiv acest 
mare și important producă-
tor de energie electrică. Dar 
s-ar putea ca amendamentele 
să nu treacă. Așa se întâmplă 
când politicienilor nu le pasă 
de oameni și de țară decât 
în campaniile electorale”, a 
scris politicianul pe pagina sa 
publică. Amintim că Andrei 
Maioreanu a fost marginalizat 

în PSD, deși a realizat, împre-
ună cu echipa sa, pe vremea 
în care era secretar de stat 
la Energie, poate cea mai 
bună strategie energetică. 
Bineînțeles, ea n-a ajuns să 
fie pusă în aplicare de nici un 
guvern. Semn clar, că asta a 
fost voința celor care conduc 
România, să elimine energia 
pe cărbune, cântând în strună 
,,operatorilor” Green Deal.

M.C.H.

Inspectorii din ca-
drul Serviciului Inspecția 
Bazinală a Apelor al 
Apele Române Jiu au 
desfășurat controale la 
balastierele de pe raza 
UAT Drăguțești, județul 
Gorj, în urma cărora au 
fost aplicate amenzi în 
valoare totală de 155.000 
lei, precum și întocmirea 
unui dosar penal pentru 
exploatarea ilegală a agre-
gatelor minerale din zona de 
protecție a malului stâng al râ-
ului Jiu, arată instituția.

În timpul verificărilor, echi-
pa de control a constatat blo-
carea intenționată a unui drum 
de acces de pe malul stâng al 
cursului de apă, prin realizarea 
unui baraj din pământ, cu sco-
pul de a împiedica accesul în 

Amendă uriașă pentru o 
balastieră din Drăguțești!

aval.
În ciuda obstacolului, in-

spectorii Apele Române Jiu au 
reușit să continue controlul, 
descoperind astfel o exploata-
re ilegală de agregate minera-
le în zona de protecție a râului 
Jiu.

,,Situația a fost adusă la 
cunoștința Sistemului de Gos-
podărire a Apelor Gorj, care 
va efectua o verificare în te-
ren pentru evaluarea gravității 
faptelor și stabilirea necesității 
unor lucrări de refacere a ma-
lului stâng. Sancțiunile au fost 
aplicate pentru nerespectarea 
prevederilor autorizației de 
gospodărire a apelor, privind 
exploatarea agregatelor mine-
rale din albia minoră a râului 
Jiu. Protejarea resurselor de 
apă și respectarea legislației 
sunt esențiale pentru siguranța 
mediului și a comunităților!”, 
mai transmite instituția.

M.C.H.

Sindicatul EMC Roșia a avut încă o declarație 
pe pagina publică, în care aduce aminte 
guvernanților cu cât a contribuit CEO în econo-
mia națională.

,,Gata. Ajunge!
De 30 de ani, Gorjul este condus de aceiași 

politicieni care au știut un singur lucru: să dis-
trugă, nu să construiască.

Un județ care, între anii 2014–2024, a 
produs peste 1,5 miliarde de euro anual prin 
energia generată de CE Oltenia a fost lăsat în 
urmă.

Fără investiții serioase.
Fără strategie.
Fără un plan real pentru viitor.
În schimb, avem un record rușinos: ultimul 

loc la exporturi — doar 61 de milioane de euro 
în 2024. Și, culmea, în loc să răspundă pentru 
această situație, politicienii aleg să atace sin-
dicatele.

Nu salariații sunt problema. Nu minerii și 
energeticienii sunt vinovați. Ci lipsa de viziu-
ne, deciziile greșite și un management care a 
ignorat complet viitorul acestui județ.

Asta nu e întâmplare. Asta e incompetență 
combinată cu interes. Au tăcut când s-au votat 
legi împotriva salariaților. Au închis ochii când 
au început să fie loviți minerii și energeticie-
nii. Iar astăzi vin cu „soluții”: concedieri, în-
chideri, promisiuni goale.

CE Oltenia a produs 1,5 MILIARDE de EURO anual, 
până acum doi ani

În timp ce mii de oameni din CE Oltenia 
sunt împinși spre șomaj, aceiași politicieni își 
dezvoltă afaceri în energia „verde” — un do-
meniu care produce profit pentru ei și doar 
câteva zeci de locuri de muncă pentru județ.

Asta nu este tranziție. Este trădare econo-
mică. Nu poți închide coloana vertebrală a unui 
județ fără să pui nimic în loc. Nu poți distruge 
mii de familii ca să bifezi interese personale și 
directive pe care nici măcar nu le înțelegi.

Și da — și sindicatele au greșit. Pentru că 
au fost prea tăcute, prea împărțite, prea puțin 
ferme atunci când trebuia luptat.

Dar timpul scuzelor a trecut.
Acum este momentul adevărului.
Ori ne ridicăm și ne apărăm drepturile, ori 

dispărem ca județ.
Nu mai e loc de compromis.
Nu mai e loc de frică.
Nu mai e loc de tăcere.
Gorjul nu mai trebuie să fie victima lor.
Gorjul trebuie să fie vocea care îi oprește”, 

a transmis sindicatul.
M.C.H.
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IZABELLA MOLNAR                 

Ziua Olteniei a fost instituită 
oficial în anul 2017, când a 
fost adoptat proiectul de lege 

care stabilește data de 21 martie drept 
zi de sărbătoare pentru această regiu-
ne istorică. 

Inițiatorii au argumentat că Oltenia 
reprezintă locul de pornire al primei 
revoluții moderne din spațiul româ-
nesc – Revoluția condusă de Tudor Vla-
dimirescu, moment marcat de intrarea 
liderului pandurilor în București, în 
anul 1821.

Ziua Olteniei 2026: cultură, istorie și 
muzică autentică în inima Bucureștiului
Ziua Olteniei va fi marcată și în acest an printr-un amplu eveniment 
cultural organizat în capitala României. Astfel, sâmbătă, 21 martie 
2026, începând cu ora 10:30, la Casa de Cultură a Studenților din 
București, va avea loc cea de-a treia ediție a manifestării dedicate 
acestei sărbători. Evenimentul este organizat de Liga Culturală „Fiii 
Gorjului”, în colaborare cu Consiliul Județean Gorj și Primăria muni-
cipiului Drobeta Turnu Severin.

Programul evenimentului va inclu-
de un dialog aniversar intitulat „Tudor 
Vladimirescu, 205 ani – Adevăr istoric 
și legendă”, susținut de prof. dr. Ghe-
orghe Nichifor, din Târgu Jiu, și prof. 
Dan Șalapa, din Drobeta Turnu Severin. 
Manifestarea va reuni personalități 
culturale, artiști și reprezentanți ai 
administrației publice, printre care 
președintele Consiliului Județean 
Gorj, Cosmin Popescu, și primarul mu-
nicipiului Drobeta Turnu Severin, Ma-
rius Screciu.

Un moment important al eveni-
mentului îl va reprezenta prezența 
artiștilor Școlii Populare de Arte „Con-

stantin Brâncuși” din Târgu Jiu, care 
vor aduce pe scena din București cân-
tecul popular autentic gorjenesc. 

Aceștia contribuie, prin fiecare 
apariție, la promovarea tradiției și 
identității culturale a Olteniei, ducând 
mai departe valorile folclorului româ-
nesc. 

Spectacolul folcloric va fi susținut 
de soliști precum Maria Loga, Carmen 
Felicia Sarcină, Nicoleta Lătărețu, Ele-
na Bălan, Raluca Elena Ghișe, Claudia 
Dascălu, Amelia Carcalicea și Andrei 
Ciotor, care vor oferi publicului mo-
mente de muzică populară autentică. 
Artiștii vor fi acompaniați de Orchestra 
Ansamblului „Maria Lătărețu”.

Invitați de onoare vor fi artiștii 
Ansamblului „Izvorașul” al Primăriei 
Drobeta Turnu Severin, coordonat de 
Emilia Dorobanțu. 

Pe scenă vor urca soliști precum 
Niculina Stoican, Emilia Dorobanțu, 
Marian Medregoniu, Alina Moți Drăghia 

și Adriana Popovici Lolea, acompaniați 
de Orchestra „Izvorașul”, dirijată de 
profesorul Nicolae Drăghia.

Evenimentul reunește artiști, oa-
meni de cultură și iubitori ai folclorului 
din mai multe zone ale țării, oferind 
un prilej de celebrare a tradițiilor au-
tentice. Dialogul aniversar dedicat lui 
Tudor Vladimirescu marchează 205 ani 
de la momentul istoric care a schimbat 
destinul Olteniei.

Prin această manifestare, organi-
zatorii își propun să pună în valoare 
istoria, tradițiile și personalitățile Ol-
teniei, readucând în atenție rolul im-
portant pe care regiunea l-a avut în 
istoria României. 

Evenimentul este organizat sub 
egida Ligii Culturale „Fiii Gorjului”, 
condusă de președintele Sabin Stama-
tescu, și aduce împreună artiști, isto-
rici și iubitori ai tradițiilor românești 
pentru a celebra una dintre cele mai 
importante pagini din istoria Olteniei.
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Refuzat la pensie, un miner din Motru câștigă în instanță. Refuzat la pensie, un miner din Motru câștigă în instanță. 
Casa de Pensii, obligată să-i reanalizeze dosarulCasa de Pensii, obligată să-i reanalizeze dosarul

Gorjeanul a solicitat anularea 
deciziei emise în ianuarie 
2024 și obligarea instituției 

să îi recalculeze drepturile de pen-
sie, invocând prevederile Legilor nr. 
197/2021 și nr. 74/2022. Acesta a 
susținut că activitatea desfășurată 
în cadrul unităților miniere din zona 
Motru ar trebui încadrată în condiții 
speciale de muncă, ceea ce i-ar per-
mite reducerea vârstei standard de 
pensionare cu 13 ani, potrivit legii.

Casa de Pensii Gorj i-a respins însă 
cererea, motivând că solicitantul nu 
îndeplinește condițiile legale, re-
spectiv „nu îndeplinește vârsta stan-
dard de pensionare de 65 de ani și nu 
realizează stagiul complet de cotiza-
re pentru a beneficia de reducerea 
grupei superioare de muncă”.

Tribunalul Gorj: Cerere respinsă 
ca neîntemeiată

Dosarul a ajuns pe rolul Tribuna-
lului Gorj - Secția Conflicte de Mun-

că și Asigurări Sociale, unde acțiunea 
a fost respinsă ca neîntemeiată. 
Instanța a reținut că, potrivit do-
cumentelor depuse, reclamantul a 
desfășurat activități încadrabile în 
condiții speciale timp de aproximativ 
28 de ani, perioadă insuficientă pen-
tru a beneficia de reducerea vârstei 
de pensionare conform legii.

Nemulțumit de această soluție, 
minerul a declarat apel, susținând 
că, în realitate, vechimea sa în mun-
că în condițiile prevăzute de lege 
depășește 30 de ani și că instanța de 
fond nu a analizat toate adeverințele 
și mențiunile din carnetul de muncă.

Victorie parțială

Curtea de Apel Craiova i-a dat 
dreptate. Judecătorii au constatat 
că adeverințele depuse la dosar, care 
atestă activitatea desfășurată în peri-
oadele 1988-2017 în cadrul unităților 
miniere și energetice, trebuie valo-
rificate ca activitate în condiții spe-

ciale de muncă, în conformitate cu 
art. 30 lit. i) din Legea nr. 263/2010, 
care prevede: „Locurile de mun-
că în condiții speciale sunt cele din 
activitățile de producție, mentenanță 
și asimilate din unitățile de producție 
a energiei electrice în termocentra-
lele pe bază de cărbune, incluzând și 
unitățile de extracție a cărbunelui, 
pentru personalul implicat direct și 
nemijlocit în utilizarea procedeelor și 
utilajelor specifice producției energi-
ei electrice și extracției cărbunelui”.

Astfel, instanța a dispus anularea 
deciziei emise de Casa Județeană de 
Pensii Gorj și a obligat instituția să 
emită o nouă decizie, în care să ia în 

Sindicatele, mesaj către profesori: Sindicatele, mesaj către profesori: 
Bătăliile nu se pot câștiga cu un Bătăliile nu se pot câștiga cu un 
număr restrâns de oameninumăr restrâns de oameni

Simularea Evaluării Naționale pentru elevii de 
clasa a VIII-a a fost marcată de un boicot anunțat 
de profesori. În Gorj, însă, doar o singură unitate 
de învățământ, Școala Gimnazială nr. 1 Bumbești 
Jiu, cu 63 de elevi de clasa a VIII-a, nu a organi-
zat simularea, în timp ce în restul județului s-au 
organizat 73 de centre de examen, la care au fost 
așteptați peste 2.500 de elevi.

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ 

(FSLI) a atras atenția că, în unele școli, proceduri-
le pentru desfășurarea simulărilor au fost încălcate 
și că aceste nereguli vor fi discutate cu ministrul 
Educației. Totodată, sindicatele avertizează că 
pentru ca nemulțumirile profesorilor să aibă im-
pact real, este nevoie de mobilizare masivă și nu 
de acțiuni izolate.

„Felicitări cadrelor didactice care au înțeles, 
în ciuda tuturor presiunilor, că nu trebuie să par-
ticipe la simulările examenelor naționale, pentru 
a-și exprima cu adevărat nemulțumirile față de 
măsurile anti-educaţie luate de Guvernul Bolojan.

De asemenea, trebuie apreciați și directorii 
care au dat dovadă de imparțialitate și nu au făcut 
presiuni asupra profesorilor să participe la aceste 
pseudo-simulări.

Știm că s-au încălcat, în multe situații, pro-
cedurile pentru desfășurarea simulărilor, iar în 
cadrul întâlnirii pe care o vom avea cu minis-
trul educației, vor fi prezentate aceste nereguli, 
precum și celelalte probleme ale sistemului de 
învățământ preuniversitar.

Trebuie să fim conștienți că bătăliile nu se pot 
câștiga cu un număr restrâns de oameni, ci printr-o 
mobilizare masivă! Dacă nu se va întâmpla acest 
lucru în perioada următoare, există riscul major 
ca salariații din învățământ să fie îngenunchiați 
pentru o perioadă îndelungată!”, a transmis, ieri, 
FSLI.

Sindicaliștii își pun speranța ca, la simularea 
examenului de Bacalaureat, programată între 23 
și 26 martie, profesorii să se mobilizeze într-un 
număr mai mare, astfel încât nemulțumirile să fie 
transmise cu mai multă forță.

I.I.

Un miner din Motru a ajuns în instanță după ce Casa Județeană de 
Pensii Gorj i-a respins cererea de pensionare pentru limită de vâr-
stă. Bărbatul a invocat faptul că activitatea desfășurată în unitățile 
miniere ar trebui încadrată în condiții speciale de muncă, ceea ce 
i-ar permite reducerea vârstei standard de pensionare cu 13 ani.

calcul aceste perioade.
În ceea ce priveşte pretenţiile re-

feritoare la admiterea cererii de pen-
sionare şi plata drepturilor de pensie 
recalculate, Curtea de Apel Craiova 
a respins solicitarea reclamantului, 
motivând că „asupra acestor aspec-
te urmează a decide Casa Judeţeană 
de Pensii, în măsura în care analiza 
dosarului de pensionare, după valori-
ficarea celor trei adeverinţe, va con-
duce la concluzia că sunt îndeplinite 
condiţiile legale de pensionare”.

Decizia Curții de Apel Craiova este 
definitivă și a fost pronunțată la înce-
putul lunii martie 2026.

I.I.

Elevi din Gorj, în etapa Elevi din Gorj, în etapa 
zonală a competițiilor zonală a competițiilor 
sportive școlaresportive școlare

Finalul săptămânii trecute a fost unul in-
tens pentru micii sportivi ai județului Gorj. 
S-a desfășurat etapa județeană a Olimpiadei 
Naționale a Sportului Școlar la baschet, pentru 
gimnaziu, atât la fete, cât și la băieți.

Calificarea la etapa zonală a fost obținută de 
echipa de băieți de la Colegiul Național „Tudor 
Vladimirescu” din Târgu Jiu și de echipa de fete 
a Școlii Gimnaziale „Alexandru Ștefulescu” din 
Târgu Jiu.

În același timp, a avut loc și etapa județeană 
a competiției de fotbal – Cupa ING, destina-
tă categoriilor U18, fete și băieți. La această 
competiție, s-au calificat la etapa zonală echi-
pele de fete și băieți ale Colegiului Economic 
„Virgil Madgearu” din Târgu Jiu.

Reprezentanții Inspectoratului Școlar au 
transmis felicitări tuturor elevilor participanți 
pentru implicare și pentru rezultatele obținute. 

I.I.
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Salarii de lux în timp ce oamenii 
sunt concediați

În timp ce 1.973 de salariați – din-
tre care 1.476 angajați pe perioa-
dă determinată – sunt trimiși aca-

să, membrii Consiliilor de Administrație 
din SPV-uri încasează sume care sfidea-
ză realitatea din teren. La Ișalnița, fi-
ecare membru al CA primește 7.000 de 
lei net, directorul general 15.000 de 
lei, iar directorul financiar 14.000 de 
lei. În paralel, conducerea SPV-urilor 
și-a cumpărat mașini din banii care tre-
buiau să meargă în investiții.

Situația devine și mai revoltătoare 
în proiectele cu Tinmar Energy. Acolo, 
fiecare membru al CA primește 3.000 
de lei pentru fiecare parc fotovoltaic, 
adică 12.000 de lei lunar, iar directo-
rul general 4.000 de lei pentru fiecare 
parc, totalizând 16.000 de lei.

CE Oltenia dă afară 1.973 de oameni, dar hrănește o armată de CE Oltenia dă afară 1.973 de oameni, dar hrănește o armată de 
șefi bine plătiți. Cine răspunde pentru risipa din SPV-uri!șefi bine plătiți. Cine răspunde pentru risipa din SPV-uri!
În timp ce aproape două mii de angajați ai Complexului Energetic 
Oltenia își pregătesc dosarele pentru șomaj, în birourile societăților 
create pentru proiectele de energie verde curg indemnizații care sfi-
dează orice logică economică. Sub umbrela SPV-urilor înființate pen-
tru parcurile fotovoltaice și centralele pe gaz, s-a ridicat o adevărată 
castă de conducători, plătiți regește pentru zero rezultate. Fostul 
președinte al Directoratului CE Oltenia, Daniel Burlan, a expus un 
tablou care ar trebui să dea de gândit ministrului Energiei, în legătură 
cu salariile de zeci de mii de lei, achiziții de mașini pe banii destinați 
investițiilor și o lipsă totală de responsabilitate în administrarea fon-
durilor publice.

Același director general mai înca-
sează și 14.000 de lei de la centrala pe 
gaz de la Turceni, ajungând la 30.000 de 
lei net, fără ca proiectele să fi avansat 
vizibil. În contrast, asocierea cu OMV 
Petrom pare, după cum spune Burlan, 
,,decentă”, cu indemnizații mult mai 
mici și o abordare responsabilă.

Zece SPV-uri și sute de milioane 
cheltuite 

Pentru implementarea ajutorului 
de stat aprobat de Comisia Europeană, 
CE Oltenia a înființat zece societăți 
mixte – opt pentru parcuri fotovoltaice 
și două pentru centrale pe gaz.

Patru SPV-uri sunt în parteneriat 
cu OMV Petrom, alte patru și centrala 
CCGT Turceni cu Tinmar Energy, iar pro-
iectul gigant de 850 MW de la Ișalnița 
este realizat împreună cu Alro.

Structurile sunt populate cu di-
rectori și membri ai CA proveniți în 
mare parte din CE Oltenia, dar cu 

indemnizații care depășesc cu mult sa-
lariile din compania-mamă.

La CCGT Power Ișalnița, în CA se 
află Laviniu Danciu, Ion Firan și Alina 
Rușanu, iar director general este Olga 
Costescu. La SPV-urile cu Tinmar, di-
rector general este Andrei Benghea 
Mălăieși, iar în CA apar Daniel Saviuc, 
Nagy Bege Zoltan și Horia Gustă.

Toate aceste structuri au primit 
finanțare din Fondul de Moderniza-
re, prin contracte semnate de Minis-
terul Energiei. Întrebarea care pla-
nează acum, în timp ce oamenii sunt 
concediați, iar investițiile bat pasul pe 
loc, este una simplă: cine verifică mo-
dul în care sunt cheltuiți banii acelor 
SPV-uri?

Burlan o spune fără ocolișuri: ,,Trist 
este că în toată această perioadă, toa-
te aceste SPV-uri au avut personal an-
gajat cu foarte mulți bani plătiți. La 
Ișalnița, fiecare membru al Consiliului 
de Administrație câștigă 7.000 de lei 
net, directorul general 15.000 de lei, 
directorul financiar 14.000 de lei. Ce 
au făcut până acum? Și-au cumpărat 
mașini la acel SPV. Practic ei au chel-
tuit din banii, din capitalul care trebu-
ia alocat noii investiții care l-a depus…
contribuția lui Alro.

La proiectele cu Tinmar, fiecare 
membru al CA, la fotovoltaice sunt 
trei membri în CA, iar fiecare membru 
primește câte 3.000 de lei pentru fie-
care parc fotovoltaic, adică 12.000 de 
lei, directorul general primește câte 
4.000 de lei pentru fiecare parc, adi-
că 16.000 de lei. Avem același director 
general și la central pe gaz cu Tinmar 
de la Turceni, de unde primește 14.000 
și cu 16.000, primește 30.000 de lei net 
fără să facă nimic. Comparație cu aso-
cierea cu OMW care mi se pare decent, 
care au indemnizații mult mai mici, 
deci se vede responsabilitatea. S-au 
cheltuit în această perioadă (patru ani 
–n.r.) niște sume importante. Nu știu 
unde sunt cei care trebuie să analizeze 
cheltuielile acestea neeconomicoase”, 
a declarat fostul președinte al Directo-
ratului CE Oltenia, Daniel Burlan.

Într-o perioadă în care CE Oltenia 
se prăbușește, transparența și respon-
sabilitatea par să fie ultimele preocu-
pări ale celor care conduc proiectele 
de miliarde. Iar în timp ce șefii își ro-
tunjesc veniturile, minerii și energeti-
cienii rămân cu o singură certitudine: 
restructurarea se face pe spinarea lor, 
nu pe cea a celor care au transformat 
SPV-urile în sinecuri bine plătite.

În urma descinderilor au fost ridicate 
mai multe documente și sume de bani. 
,,Polițiști din cadrul Serviciului de Inves-
tigare a Criminalității Economice Gorj, 
sub supravegherea unui procuror din ca-
drul Parchetului de pe lângă Tribunalul 
Gorj și cu sprijinul altor polițiști din ca-
drul Serviciului de Investigații Crimina-
le, Biroului Arme, Explozivi și Substanțe 
Periculoase și Serviciului pentru Acțiuni 
Speciale Gorj, au pus în executare șapte 
mandate de percheziție domiciliară, 

Percheziții în Gorj, în dosare de evaziune fiscală cu prejudiciu de peste două milioane de leiPercheziții în Gorj, în dosare de evaziune fiscală cu prejudiciu de peste două milioane de lei

Polițiștii gorjeni, sub supravegherea unui procuror din cadrul Parche-
tului de pe lângă Tribunalul Gorj, au efectuat, ieri dimineață, mai 
multe percheziții în comuna Godineşti și în Târgu-Jiu, la persoane 
bănuite de evaziune fiscală, în două dosare cu prejudiciu de aproxi-
mativ două milioane de lei. 

în două cauze penale aflate în lucru. 
Astfel, polițiștii au pus în executare 
trei mandate de percheziție domicilia-
ră, într-o cauză penală având ca obiect 
săvârșirea infracțiunii de evaziune fisca-
lă, în care s-a reținut faptul că un bărbat 
de 36 de ani, din comuna Godinești, în 
perioada 2023-2025, fără a deține vreo 
formă de organizare, ar fi achiziționat 
autoturisme second-hand de pe terito-
riul Ungariei, care, ulterior, au fost co-
mercializate în România, fără ca sumele 

astfel obținute să fie declarate organe-
lor fiscale, în acest mod fiind cauzat un 
prejudiciu bugetului general consolidat 
al statului, în cuantum de peste 400.000 
de lei", a declarat Miruna Prejbeanu, pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Gorj.

Târgujian acuzat că nu a înregistrat 
în contabilitate veniturile obtinuțe 
din prestarea de servicii de pază și 
protecție

De asemenea, patru mandate de 
percheziție domiciliară au fost puse în 
aplicare într-o cauză penală având ca 
obiect săvârșirea a două infracțiuni de 
evaziune fiscală, în care s-a reținut faptul 
că un bărbat de 39 de ani, din municipiul 
Târgu-Jiu, în calitate de administrator 
al unei societăți comerciale, în perioa-
da octombrie 2020 – decembrie 2023, 
nu a înregistrat în contabilitate venitu-
rile obtinuțe din prestarea de servicii de 
pază și protecție, cauzând un prejudiciu 
bugetului de stat în cuantum de aproape 
500.000 de lei. ,,Totodată, în perioada 
martie 2022 - iunie 2023, cel din urmă ar 
fi reținut și nu ar fi achitat în termen de 
60 de zile de la scadență, obligatiile cu 

reținere la sursă, în sumă de aproximativ 
1.000.000 de lei", a mai declarat Miruna 
Prejbeanu. În urma perchezițiilor au fost 
ridicate înscrisuri care vizează activita-
tea infracțională, mijloace de stocare a 
datelor și sume de bani. Polițiștii conti-
nuă cercetările în ambele cauze penale. 

L.F.
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Esenţa sublimului constă în a face diferenţa între tipurile de Esenţa sublimului constă în a face diferenţa între tipurile de 
competenţe necesare contemplatorului capabil de a putea competenţe necesare contemplatorului capabil de a putea 
surprinde ceea ce înseamnă creaţie! surprinde ceea ce înseamnă creaţie! 

Sublimul sau suprema pătrundere a esenţei la Brâncuşi

La modul general vorbind, «sublim» 
poate însemna o însuşire sau o excelență 
a ceva sau a cuiva, iar ca expresie acţi-
onală poate însemna un proces complex 
de trecere de la starea considerată nor-
mală către modalitatea de a pătrunde 
esenţa prin ridicarea a ceva la un înalt 
grad spiritual sau moral. Dar, la Brân-
cuşi, trebuie văzut sublimul, nu numai 
ca termen estetic paralel cu frumosul, 
ci și ca un concept cultural insistent în 
gândirea postmodernă și contemporană 
actuală, ceea ce ar însemna sublima-
rea formei, mai ales că în concepţiile 
moderne asupra sublimului se situează 
şi un curent de gândire ce vizează, în 
general, o clasificare dihotomică a fru-
mosului şi sublimului. Totuşi, esenţa su-
blimului constă în a face diferenţa între 
tipurile de competenţe necesare con-
templatorului capabil de a putea sur-
prinde ceea ce înseamnă fiecare dintre 
cele două categorii estetice, cu preci-
zarea că în cazul frumosului primează 
înclinaţia gustului, pe când în cazul su-
blimului se înscrie o anumită predispo-
ziţie de ordin moral, pentru a înscrie şi 
un contrast între caracteristicile opere-
lor brâncuşiene văzute prin două tipuri 
de experienţe delicate sau masive şi 
luminoase, detaşate de umbre misteri-
oase! Desigur, viziunea în care sublimul 
se află în opoziţie faţă de frumos la 
Brâncuşi, poate conduce dincolo de un 
aparent dezechilibru, ca o detaşare de 
vastul domeniu al esteticii în artă, fie 
şi numai pentru plasarea sublimului sub 
semnul negativismului. Dar, negativita-
tea este înlăturată schimbând centru 
de interes, de la subiectul care se simte 
copleşit în raport cu sublimul, până la 
apetenţa acestuia pentru ceea ce este 
impresionant. 

Creaţiile brâncuşiene dobândesc 
expresivitate sublimă! 

De o valoare teoretică deosebită 
este viziunea lui Brâncuşi asupra for-
mei care se suprapune gustului, prin 
rezultanta în privinţa ideii recurente 
în filosofia artei, potrivit căreia marile 
opere de artă pot să fie atât frumoase, 
cât şi sublime. Realizate în mai multe 
variante, creaţiile brâncuşiene dobân-
desc expresivitate sublimă, atunci când 
cel mai adânc plan al unei lucrări este 
bogat în semnificaţii şi este alcătuit 

într-un mod excepţional, înaintea sa 
fiecare suflet contemplator vibrând pe 
unele acorduri comune. Brâncuşi este 
preocupat de problema umanului sub 
toate aspectele sale, deoarece sublini-
ază importanţa prezenţei, atât a subli-
mului, cât şi a frumosului într-o viaţă 
armonios dezvoltată şi raţională. Brân-
cuşi genialul, în efortul de a satisface 
vocaţia spiritului, dă uneori impresia că 
ar neglija umanitatea, dar, fără sublim, 
frumosul ne-ar face de multe ori să ne 
uităm demnitatea pentru a ne cufunda 
în admiraţia unei plăceri necontenite, 
în care am pierde vocaţia caracteru-
lui privirii noastre! Însă, numai când 
sublimul se însoţeşte cu frumosul şi 
când percepţia pentru ambele devine 
în egală măsură cultivată şi formată, 
abia atunci suntem admirtori desăvâr-
şiţi ai artei, fără a deveni subordonaţii 
ei şi fără a ne sacrifica drepturile de 
privitori ai lumii inteligibile! În creaţia 
brâncuşiană cele două se completează, 
iar, la fel cum o viaţă trăită desăvârşit 
le îmbină pe ambele, tot astfel în ma-
rile opere de artă apar alăturate subli-
mul şi frumosul, dar, fără ca prin aceas-
ta să fie subordonate gustului. Brâncuşi 
ne ajută să înţelegem că tot ceea ce ne 
amenință sau se referă la lucruri terifi-
ante, poate deveni o sursă de sublim şi 
chiar o răsturnare de situație care va fi 
remarcată și reluată și de către moder-
nitate! Chiar dacă ne sugerează şi ne 
şopteşte numai, Brâncuşi consideră că 
frumosul este legat de formă, pe când 
sublimul de necuprinderea spaţială, 
dar numai la obiecte ale naturii, nu și 
la artă! Frumosul place fără nici un in-
teres, dar pot apărea sublime priveliști 
ale naturii, mai ales că sublimitatea nu 
se află în nici un obiect al naturii, ci 
numai în sufletul nostru, când noi înşi-
ne putem reflecta asupra superiorității 
noastre față de natura din jurul nos-
tru! Brâncuşi ne spune cu claritate că 
frumosul este ceea ce ne place doar 
în apreciere, fără nici un interes, pe 
când sublim este ceea ce place nemij-
locit prin opoziția sa față de interesul 
sim¬țurilor noastre! De aceea, orice 
afect care trezește în noi conștiința 
propriilor forțe de a depăși o diferen-
ţă este estetic-sublimul din sufletul 
nostru! Dacă sublimul se află numai în 
noi, deși sursele lui sunt exterioare, și 
dacă el ne ajută să depășim teama de 
natura crudă, prin realitatea din afara 
noastră, experiența lui are sau poate 
avea un efect benefic deosebit! Spre 
exemplu, când Brâncuși sculptează un 
pește sau o pasăre, fără altă urmă de 
prezență umană decât circumstanța, 
înseamnă că ele sunt văzute de noi și 
că noi le înţelegem privindu-ne, ca și 
cum ele ar fi nişte ființe vii, nu obiecte 
create, adică într-un ciudat decor, nici 
irecuperabil diferit, nici identificator, 
ci, tocmai, calificabil drept sublim şi 
dinamic, dar, nu sublim material!

Brâncuşi surprinde ambiguitățile, 
dar și speranțele sublimului! 

Deoarece viziunea brâncuşiană asu-
pra sublimului este şi o pătrundere a 
esenţei lucrurilor, o altă abordare a su-

blimului, mai aproape de noi, pune ac-
centul pe capacitatea ochiului de a tul-
bura și a neliniști, conform, mai curând 
vederilor lumii de azi care trăiește dis-
cursuri eterogene, sterile și incomensu-
rabile, deci intraductibile unul în altul. 
În acest fel, chiar înțelegerea nu mai 
este cu putință, dar nici indiferența, 
pentru că în această situație, arta mo-
dernă și cea postmodernă se confruntă 
cu nereprezentabilul, dar, în timp ce 
modernii doar atestă existența a ceva 
ireprezentabil, postmodernii chiar în-
cearcă să-l reprezinte într-un mod apro-
piat de sublimul dinamic! Brâncuşi sub-
liniază acest lucru pentru cei obsedați 
de ceva care vine spre noi iminent sau 
poate nu, ceva incert, amenințător, di-
structiv şi cu pericol de război, dacă nu 
cumva, dimpotrivă, salvator şi pacifica-
tor! Este ceva formulabil numai printr-o 
întrebare consacrată direct comentării 
sublimului care trezește sentimentul su-
blimului sau ca o prezență care excede 
puterea imaginației de a o sesiza, ca un 
infinit nedefinit, formulat abstract și în 
același timp patetic, într-un un stil spe-
cific operelor târzii ale lui Brâncuşi! În 
fine, dacă frumosul pare sau chiar este 
un subiect de discuție deschisă, astăzi, 
după un secol de dezastre precum a fost 
secolul al XX-lea, Brâncuşi surprinde în 
ambiguitățile, dar și în speranțele su-
blimului acuitatea prezenței a ceva ne-
cunoscut, printr-un concept nou, creat 
din mai vechiul sublim, dar un concept 
care exprimă nu ceva concret, ci, mai 
curînd ceva care, deși sesizabil, rămâne 
tainic, ceva prezent, deși simțit irele-
vant ca modalitate de a exprima esenţa 
creaţiei artistice! Viziunea despre su-
blim este însă mult mai largă la Brân-
cuşi, iar, dacă sublimul este irrelevant 
ca atare, înseamnă că artistul trebuie 
să-l evoce altfel decât prin prezentare 
propriu-zisă, conchide sculptorul, care 
caută, totuși, într-un fel care să-i su-
gereze prezența! În concluzie, pentru 
Brâncuşi, omul contemporan trebuie 
să-şi redobândească încrederea în acest 
echilibru al frumosului şi sublimului, 
dar, mai ales în sublimul moral de care 
presiunile cotidiene, mărunte, autosu-
ficiente şi tensiunile lăuntrice exacer-
bate l-au îndepărtat pe om de el însuşi, 
poate, în cea mai mare măsură. În plus, 
dacă sublimul religios şi cel moral re-
prezintă sentimente excepţionale, dar 
cu incidenţă redusă, sublimul naturii şi 
cel artistic, în special cel reprezentat 
prin arta sculpturii fără restricţii, ră-
mân surse accesibile, chiar şi în soci-
etatea modernă, pentru atâtea emoţii 
valoroase!

Profesor dr. VASILE GOGONEA, 
membru al Uniunii Ziariştilor Profe-

sionişti din România, Filiala «Jean 
Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi

Şi dacă?...Şi dacă?...
Leagăn de poveste, tainic,
Adumbrind de doruri multe,
Rostul meu, efemer crainic
Izbăvind, să tot asculte.

Ca să ducă mai departe, 
Aşa cum ne-o cere-Arheul,
Râul, ramul într-o carte
Ascunzând tot panaceul.

M-or petrece cu privirea
Ostenitele-mi pleoape,
Nămeţind nemărginirea
Tulburi ape, turburi ape…

LIVIU DĂNESCU

Omule cu suflet mareOmule cu suflet mare
Pe a vieţii lungă cale
Ce se scurge încet la vale,
Tu nu-ţi mai găseşti cărare
Omule cu suflet mare ?

Stai la răscruce de drum 
În ce parte pleci de acum,
Te chemă a vieţii soartă
Încotro paşii te poartă ?

Te uiţi peste tot mereu
Şi nu-ţi găseşti locul tău,
N-ai odihnă,nici răgaz,
Şi-ţi curg lacrimi pe obraz.

Ai muncit din zi în noapte
Tot sperând să-ţi faci de toate,
Ţi-ai tras multe de la gură
Şi-ai răbdat peste măsură.

Pleci din lume şi rămâne
Omule averea de tine,
Rămâi la răscrucea vieţii
S-au dus anii tinereţii !

Rămâi pe a vieţii cale 
Gârbovit şi-adus de şale,
Fără sprijin şi putere
Nu mai ai nicio plăcere.

Caută-ţi pe lume cărare
Omule cu suflet mare,
Să ai sufletul împăcat
De iubire înconjurat.

Petrece omule viaţa
Nu şti când se rupe aţa,
E păcat să nu trăieşti
Zilele să-ţi chinuieşti.

Omule ai parte în viaţă
Doar de ce ai strâns în braţă’,
De ce-ai băut şi-ai mâncat
Asta-i partea ce ai luat.

Să-ţi petreci şi să iubeşti
Că nu şti cât mai trăieşti,
Să nu-ţi pară rău anume
C-ai trăit degeaba-n lume.

DOREL DOBRE DELAGORJ
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Formarea profesională care transformă viitorul! Formarea profesională care transformă viitorul! 

 Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații!  orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.comE-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 

European+ European+ 
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

Potrivit anchetatorilor, conflic-
tul a avut loc în luna septem-
brie 2025, când polițiștii au 

fost sesizați printr-un apel la 112 că 
Vasile Sabin Garcea avea un conflict cu 

Teroare în Bârsești. Garcea a ieșit cu cuțitul la polițiști Teroare în Bârsești. Garcea a ieșit cu cuțitul la polițiști 
și i-a amenințat că îi omoarăși i-a amenințat că îi omoară
Un bărbat din municipiul Târgu Jiu, din cartierul Bârsești, a fost tri-
mis în judecată pentru ultraj, amenințare și încălcarea unui ordin de 
protecție, după un incident petrecut în toamna anului trecut. Cazul 
a ajuns în instanță, iar astăzi urmează a fi dezbătut de magistrații de 
la Judecătoria Târgu Jiu.

un vecin, polițistul Dănuț Stelian Jega. 
La fața locului s-a deplasat un agent 
din cadrul IPJ Gorj, Marian Vătafu.

În timpul intervenției, bărbatul 
ar fi ieșit din curtea locuinței sale 

cu un cuțit, pe care îl flutura în mod 
amenințător spre poartă, adresând 
amenințări celor doi polițiști și spu-
nând că îl va omorî pe unul dintre ei. 
În urma incidentului, oamenii legii au 
întocmit un dosar penal pentru ultraj 
și amenințare, iar în ceea ce îl privește 
pe vecinul polițist, a fost reținută în 
sarcina lui Garcea și infracțiunea de 
încălcare a ordinului de protecție.

Conform datelor de la instanță, pe 
10 noiembrie 2025, Judecătoria Târgu 
Jiu a constatat legalitatea rechizitoriu-
lui întocmit de procurori și a dispus în-
ceperea judecății în cauză. Inculpatul 
este acuzat de săvârșirea mai multor 
infracțiuni aflate în concurs, respectiv 
ultraj, amenințare și încălcarea ordi-
nului de protecție.

La începutul acestei săptămâni, 
pe 16 martie a.c., instanța a decis 

menținerea măsurii controlului judiciar 
pentru o perioadă de 60 de zile, până la 
data de 14 mai 2026. Pe durata acestei mă-
suri, bărbatul trebuie să respecte mai mul-
te obligații, printre care să nu părăseas-
că județul Gorj fără acordul instanței, să 
poarte un dispozitiv electronic de suprave-
ghere, să nu se apropie de persoanele vătă-
mate și de martori și să nu dețină arme. De 
asemenea, acesta este obligat să urmeze 
un tratament de specialitate în cadrul Cen-
trului de Sănătate Mintală Gorj. Instanța 
a atras atenția inculpatului că, în cazul în 
care va încălca cu rea-credință obligațiile 
impuse, măsura controlului judiciar poate 
fi înlocuită cu arestul la domiciliu sau chiar 
arestarea preventivă.

Procesul se află în faza de judecată, ur-
mând ca magistrații să analizeze probele și 
să stabilească vinovăția inculpatului, ulte-
rior și verdictul.

IZABELLA MOLNAR

Un bărbat de 51 de ani, din comu-
na Albeni, a fost reținut luni, pentru 
amenințare și tulburarea ordinii și 
liniștii publice. 

Acesta este acuzat că, într-un live 
pe Facebook, ar fi amenințat o femeie 
că va intra peste ea în casă și o va tun-
de. Tânăra de 27 de ani, din comuna 
Scoarța, a sunat la 112. ,,Din primele 

Bărbat din Albeni, reținut după ce a intrat live pe Facebook
cercetări, polițiștii au stabilit că, în seara 
de 13 martie, în jurul orelor 23.00, în timp 
ce bărbatul era în direct pe o aplicație de 
socializare, i-ar fi adresat amenintări cu 
acte de violență apelantei, respectiv că va 
intra peste ea în casă și o va tunde, fapt ce 
i-a produs o stare de temere. 

Femeii i-au fost aduse la cunoștință pre-
vederile legale în ceea ce privește protecția 

sa, dar a refuzat formularea unei 
cereri pentru emiterea unui ordin 
de protectie provizoriu, fiindu-i 
pus la dispoziţie formularul de ce-
rere privind emiterea unui ordin 
de protecţie de către instanța de 
judecată", a declarat Miruna Prej-
beanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. 

Între persoanele implicate nu 
au mai existat conflicte în trecut. 
Ieri, bărbatul a fost condus la audi-
eri pentru a se stabili dacă poate fi 
cercetat în libertate.

L.F.
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o jucărie care nu-ți mai folosește?!
VINO cu jucăriile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultură a 

Sindicatelor Târgu-Jiu,
în perioada 06 martie 2026 - 03 aprilie 2026.

DĂRUIEȘTE de Paști și PRIMEȘTI
caiet + pix !

În ,,Săptămâna Mare�, toate jucăriile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoiași și triști.

O campanie de responsabilitate socială inițiată de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

Cei mai buni monitori de schi din toată Cei mai buni monitori de schi din toată 
țara, la Rânca!țara, la Rânca!

Competiția a ajuns la cea de-a 26 ediție, 
iar până acum a avut loc în diferite locații 
din țară, cei ajunși în aceste zile la Rânca 
declarându-se încântați de pârtie, de cum 
se prezintă stratul de zăpadă și de vre-
mea superbă de care au avut parte. Veniți 
de pe cele mai faimoase pârtii din țară, 
concurenții s-au bucurat de competiție în 
sine, dar și de rezultatele pe care le-au 
avut pe parcursul sezonului care tocmai 
stă să se încheie. „E prima dată când ajung 

O inedită competiție de schi a reunit pentru prima dată la Rânca aproape 
100 de monitori din toată țara, cei mai buni dintre cei buni.

aici. De fapt, de la Predeal am venit vreo 
20 și ceva de monitori, suntem o gașcă mai 
mare și ne place foarte mult. Am avut un 
sezon foarte bun la noi, cu zăpadă bună și 
lume multă, un sezon foarte lung și chiar 
și acum mai avem de lucru pe pârtie pen-
tru că încă se schiază”, a spus Roxana To-
tir. De la Târgu Mureș a ajuns Vasile Baciu, 
cu o delegație destul de numeroasă, la fel 
de încântată de pârtia de la noi ca și restul 
monitorilor. „E timp frumos, pârtia e ok, 
iar întâlnirea cu prietenii și colegii din țară 
face ca totul să fie și mai minunat. Sezonul 
nu s-a încheiat și la noi, mai durează. A fost 
unul frumos și în continuare avem iarnă și 
la noi. Întâlnirea cu prietenii din toată țara 
e o bucurie a sufletului. Contează și rezul-
tatul din competiția de schi, dar întâlnirea 
asta, revederea, o așteptăm cu mare drag 
cu toții”, a spus Baciu. Unul dintre priete-
nii săi, Gabriel Costinar, de la Baia Mare, 

a comparat întâlnirea de la Rânca cu 
un revelion al monitorilor de schi, la 
sfârșitul zilei fiind programată și o pe-
trecere a participanților. „De la Cavnic, 
din Maramureș, suntem aici. Suntem 
pentru prima dată la Rânca, la fel ca 
mulți alți colegi care sunt veniți aici 
din toată țara. Acest campionat are loc 
în fiecare an într-o stațiune pe care o 
alegem cu toții de comun acord. Anul 
acesta suntem în premieră la Rânca. E 

frumos aici, e zăpadă, e atmosferă și 
avem și gândul de a câștiga competiția, 
dar mai importantă pentru toți e reîn-
tâlnirea după un an de muncă a tuturor 
monitorilor de pe pârtiile de schi din 
România”, a spus acesta. Marius Fodo-
ran, directorul Tabere Straja, a adus cu 
el „vraja” din județul vecin, fiind unul 
dintre concurenții care au participat la 
competiția de schi din Rânca. „E foarte 
frumos la Rânca. Este peste așteptările 
mele. Mă bucur să mă văd cu colegi din 
toată țara și să ne concurăm și să ve-
dem care dintre noi e cel mai bun în 
acest sezon. Pentru noi e important 
concursul în sine, dar și ce urmează 
după, în cursul serii, când vom avea o 
întrecere în distracție. Ne bucurăm din 
plin că suntem aici”, a menționat Fodo-
ran. Monitorii strânși pe pârtie la Rânca 
au concurat pe categorii de vârstă și 

contra timp la coborârea pârtiei princi-
pale din stațiune, fiecare bucurându-se 
de timpul pe care a reușit să îl scoată. 
Unul dintre organizatori, Cristi Măzăra-
che, vicepreședinte al Școlii Române a 
Monitorilor de schi, a vorbit și el despre 
competiția desfășurată ieri la Rânca. 
„Avem condiții excelente și o vreme 
foarte, foarte frumoasă. Competiția 
între monitori a fost una strânsă pentru 
că au venit cei mai buni. Campionatul 

acesta național a luat ființă în urmă cu 
aproape trei decenii cu gândul de a ne 
întâlni cu toții la final de sezon. Avem 
ocazia să ne relaxăm, să ne întrecem 
între noi și apoi să bem și o bere îm-
preună. A fi monitor de schi în România 
înseamnă profesionalism, dedicare și a 
învăța mereu lucruri noi pentru a-I pu-
tea învăța la rândul tău și pe alții”, a 
transmis organizatorul.

 GELU IONESCU
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Marele sculptor Constantin Brâncuşi a fost comemorat și la Târgu Jiu Marele sculptor Constantin Brâncuşi a fost comemorat și la Târgu Jiu 
Consiliul Județean Gorj, prin Centrul Județean 
pentru Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Gorj (C.J.C.P.C.T. Gorj) a organi-
zat luni, 16 martie 2026, la Târgu Jiu, mani-
festări dedicate comemorării marelui sculptor 
Constantin Brâncuși, la 69 de ani de la trece-
rea sa în eternitate. 

Evenimentul a început la ora 09:30 cu depu-
nere de jerbe și coroane de flori la statuia 
artistului din fața Casei de Cultură a Sindica-

telor din Târgu Jiu, urmată de o deplasare pietonală 
pe traseul Calea Victoriei – Calea Eroilor – Biserica 
Sfinții Apostoli Petru și Pavel, unde a urmat o slujbă 
de pomenire apoi la sediul C.J.C.P.C.T. Gorj a fost 
vernisată expoziția de grafică stradală „Brâncuși – In-
terpretări grafice contemporane”, organizată în fața 
sediului Centrul Județean pentru Conservarea și Pro-
movarea Culturii Tradiționale Gorj.

Așadar, la ora 09:30, au început să apară, ca la un 
semnal, din toate direcțiile grupuri, grupuri de per-
soane care s-au adunat în jurul statuii (bustului) lui 
Constantin Brâncuși, din Târgu Jiu, operă a sculpto-
rului Ion Irimescu și amplasată în anul 1976 în fața 
Casei de Cultură a Sindicatelor. De-o parte și de alta 
a bustului au fost așezați dansatorii de la Ansamblul 
Artistic „Doina Gorjului”, iar participanții la eveni-
ment, în continuarea lor. Au fost delegații de la Consi-
liul Județean Gorj în frunte cu doamna vicepreședinte 
Anca Bordușanu și Gheorghe Nichifor, de la Prefectu-
ra Gorj, de la Inspectoratul Școlar Județean Gorj, în 
frunte cu Inspectorul general, prof. Marian STAICU, 
de la Biblioteca Județeană Gorj „Christian Tell”, con-
dusă de doamna manager Luiza Maria Sandu, de la 
Muzeul Județean Gorj „Alexandru Ștefulescu”, dom-
nul director Dumitru Hortopan a venit însoțit de un 
grup de muzeografi, de la Filiala Gorj Cultul Eroilor a 
fost prezent col. (rtr.) Gigi BUȘE, iar de la C.J.C.P.C.T. 
Gorj, etnologul Pompiliu Ciolacu, inspector de cultu-
ră scrisă Daniela Petruța Gapșea, poeta Zoe Cârlugea 
și managerul Ionuț-Viorel Bordeiaș, cel care a fost și 
organizatorul evenimentului. Din păcate nu a venit 
nimeni de la Primăria Târgu Jiu. Era prea departe, 
câteva sute de metri. 

Sub privirea rece dar parcă curioasă a lui Constan-
tin Brâncuși, domnul Ionuț-Viorel Bordeiaș, a ținut 
un scurt discurs despre acest eveniment. „Astăzi, 16 
martie 2026, se împlinesc 69 de ani de la trecerea 
în eternitate a marelui sculptor Constantin Brâncuși, 
care a făcut ca județul nostru, Peștișaniul și întreaga 
Românie, să facă astăzi parte din harta mondială a is-
toriei artei. Ne-am adunat astăzi aici să-l și omagiem 
așa cum am făcut și la aniversarea celor 150 de ani 
de la nașterea sa.” După ce a prezentat programul 
omagial sa trecut la depunerea de coroane și jerbe 
de flori din partea instituțiilor participante, Prefec-
tura, Consiliul Județean și instituțiile subordonate și 
Inspectoratul Școlar Județean, după care s-a ținut un 
moment de reculegere. 

Programul a continuat cu o deplasare pietonală pe 
traseul Calea Victoriei – Calea Eroilor – Biserica„ Sfinții 
Apostoli Petru și Pavel”, unde am fost întâmpinați de 

un sobor de preoți: Preot paroh Ciprian Sîrbu, Ion To-
mescu, Mircea Muscă, Chivulescu Nicolae și Vasilică 
Buzuloiu. Aceștia au împărțit câte o lumânare fiecă-
rei persoane prezente și au săvârșit o frumoasă slujbă 
religioasă de comemorare a marelui artist Constantin 
Brâncuși. Aici a participat și reprezentantul Primăriei 
Târgu Jiu, viceprimarul Adrian Tudor.  

În continuare preotul paroh Ciprian Sîrbu a ținut o 
mică predică: „Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului 
Părinte dr. Irineu, Arhiepiscopul Craiovei și Mitropo-
lit al Olteniei și la inițiativa C.J.C.P.C.T. Gorj ne-am 
întâlnit astăzi, 16 martie 2026, în Biserica Sfinților 
Apostoli Petru și Pavel din Municipiul Târgu Jiu pentru 
a săvârși slujba de pomenire, parastasul, la 69 de ani 
de la mutarea la Domnul a lui Constantin Brâncuși”. Și 
a continuat: „Nu mai târziu decât ziua de ieri am as-
cultat împreună la Sfânta Liturghie îndemnul mântu-
itorului Iisus Hristos de a-i fi următori prin asumarea 
Crucii cu răbdare, smerenie, demnitate și responsa-
bilitate. Acești termeni definesc viața fiecăruia din-
tre noi pentru că în mod bizar, singura certitudine a 
vieții, este moartea. Atunci când această trecere este 
una care provoacă emoție în jur și de cele mai multe 
ori așa se întâmplă, în mod natural tindem să păstrăm 
o legătură cu cei pe care noi nu-i mai avem în mijlocul 
nostru. Această legătură se păstrează prin rugăciune 
și pomeniri. Parastasul în sine, este o expresie a le-
găturii de iubire și respect, pentru cei care au plecat 
dintre noi”. A precizat că valoarea reală a unui om 
este dată de stadiul de neuitare și această neuitare 
este cu atât mai lungă cu cât faptele pe care le-a 
săvârșit sunt bine plăcute înaintea lui Dumnezeu și a 
oamenilor, concluzionând: „De aceea în pomelnicele 
noastre ne amintim de moși și strămoși, chiar dacă 
pe unii dintre aceștia nu i-am cunoscut. Ne poves-
tesc părinții despre bunicii lor și în mintea noastră 
se contură un portret care ne permite ca în cadrul 
rugăciunii să purtăm un dialog cu înaintașii noștri”. În 
încheiere părintele paroh a spus: „Așadar astăzi fiind 
o slujbă de pomenire ne amintim cu deosebit respect 
de părintele sculpturii moderne Constantin Brâncuși 
cel care prin strădania sa asumată, într-o perioadă 
cu mult mai dificilă decât în timpul pe care-l trăim 
noi astăzi, a reușit să fie un vizionar, un liant dintre 
cultura tradițională românească și influențele Occi-
dentale. Constantin Brâncuși a fost un creștin ortodox 
practicant și cu siguranță nu întâmplător ne aflăm 
astăzi într-unul dintre locurile unde în urmă cu 89 
de ani, la sfințirea acestei biserici, din amvonul cen-
tral, de acolo de sus, de deasupra dumneavoastră, a 
înălțat public rugăciune către Dumnezeu prin citirea 
apostolului în timpul Sfintei Liturghii.” 

Și domnul Ionuț-Viorel Bordeiaș, managerul CJ-
CPCT Gorj, a transmis un mesaj plin de încărcătură 
spirituală, pentru că și el provine din rândul preoților: 
„Astăzi ne-am adunat aici, într-un loc cu încărcătură 
spirituală aparte pentru orașul nostru și pentru cultu-
ra românească, pentru a cinsti memoria lui Constantin 
Brâncuși, la împlinirea la 69 de ani de la trecerea sa în 
eternitate. Este ziua în care ne întoarcem cu gândul 
la omul care a plecat din satul Hobița și care a ajuns 
să schimbe pentru totdeauna Istoria Artei Moderne. 
Este ziua în care ne amintim că în spatele marilor 

opere care au intrat în patrimoniul Universal s-a aflat 
un spirit profund legat de rădăcinile acestui pământ. 
Târgu Jiu păstrează astăzi una dintre cele mai impre-
sionante moșteniri artistice ale secolului al XX-lea. 
Ansamblul monumental Calea Eroilor rămâne una din-
tre acele creații rare în care arta, memoria istorică și 
spiritualitatea unui om se întâlnesc într-o armonie pe 
care timpul n-o poate altera. Prin Masa Tăcerii, prin 
Poarta Sărutului și prin Coloana fără Sfârșit, Constan-
tin Brâncuși a dat formă unei idei simple și în același 
timp, profunde. Memoria Eroilor și demnitatea unui 
popor pot fi exprimate prin limbajul universal al ar-
tei. Moștenirea lui Brâncuși reprezintă o responsabi-
litate permanentă. Ea ne obligă la respect, la grijă și 
la efortul de a transmite generațiilor viitoare sensul 
profund al acestei opere. Constantin Brâncuși rămâ-
ne una dintre marile conștiințe creatoare ale lumii 
moderne iar pentru noi rămâne și un reper viu al 
identității culturale gorjene și românești”. 

După ce ne-am miruit cu toții, a urmat o fotogra-
fie de grup afară, în fața bisericii, iar cei care au dorit 
au mers și au luat câte un pahar de colivă. 

Ne-am luat rămas bun de la preoți, mulțumindu-
le pentru implicarea în acest eveniment și ne-am 
deplasat, pe jos, tot pe Calea Eroilor, până la sediul 
C.J.C.P.C.T. Gorj, unde am ajuns la ora 11:00. În fața 
sediului CJCPCT Gorj a fost instalată o expoziție stra-
dală intitulată „Brâncuși – Interpretări grafice con-
temporane”, realizată de graficianul Grigore Haidău 
și dedicată operei și moștenirii artistice a sculptoru-
lui originar din Gorj. Expoziția aduce în atenția pu-
blicului reinterpretări grafice moderne inspirate din 
creația lui Constantin Brâncuși, una dintre cele mai 
importante personalități ale artei moderne la nivel 
mondial.  În Gorj Brâncuși nu a murit. El s-a risipit 
în lumină, în tăcerea formelor perfecte și în sufle-
tul acestui pământ din care s-a născut. Îl regăsim în 
îmbrățișarea fără sfârșit a Sărutului, acolo unde iubi-
rea devine eternitate. Îl vedem în zborul fără margini 
al Păsării în văzduh, acolo unde spiritul se eliberează 
de greutatea lumii.

Îl simțim în urcușul nesfârșit al Coloanei Infinitu-
lui, ca o rugăciune de metal ridicată spre cer. Dar mai 
ales, Brâncuși trăiește în fiecare daltă care lovește 
piatra cu speranță. În fiecare artist care caută esența, 
nu aparența. În fiecare român care înțelege că ade-
vărata măreție se naște din rădăcini simple. De 69 de 
ani, lumea întreagă îl caută pe Brâncuși în muzee. 
Noi îl găsim aici, acasă, în liniștea satului, în memoria 
pământului.

Col. (rtr.) GIGI BUȘE
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Nostalgii de primăvară - Tărâmul unde istoria se împletește Nostalgii de primăvară - Tărâmul unde istoria se împletește 
cu spiritualitatea - Defileul Jiului cu spiritualitatea - Defileul Jiului 

Vatră a unui sat dacic încă înainte de cuce-
rirea romană, Târgu-Jiul, sau Arcina, cum 
se spune că era denumit pe atunci, se 

afla poziţionat între insulele şi pădurile sălbatice 
formate de apele Jiului, precum şi ale Hodinăului 
şi Poschiei  afluenţi ai acestuia. Se oferea astfel 
un bun adăpost împotriva năvălirilor duşmane. În 
acest loc se intersectau o serie de artere comerci-
ale ce făceau legătura între Dunăre şi Transilvania. 
Şi în timpul administraţiei romane în Dacia, dru-
mul a cunoscut o intensă circulaţie.  

Legenda spune că însuşi împăratul Traian  ar 
fi trecut prin Târgu Jiul de atunci, venind de la 
Drobeta peste Motru, peste Tismana (unde se află 
şi astăzi ruinele unei cetăţi) şi ar fi traversat Jiul 
undeva în dreptul actualei 
comune Drăguţeşti. De aici 
ar fi plecat în direcţia Iezu-
reni, Curtişoara, Bumbeşti 
Jiu, unde a staționat cohorta 
a 4-a Cypria și a ridicat un 
castru de pământ reconstruit 
mai târziu din piatră, pe tim-
pul lui Septimius Sever, grosul 
armatei pornind pe drumul 
Maghereşti – Bengeşti până 
aproape de Rîmnicu Vîlcea, 
mai precis la Pons Aluti.  

Tot de la Bumbeşti, un 
alt corp al armatei ar fi ple-
cat prin pasul Vâlcan spre 
Transilvania. Târgu Jiul este 
menţionat pentru prima dată 
în anul 1406, sub numele de 

În Parcul National Defileul Jiului se poate 
ajunge  cu trenul sau cu maşina. De-a lungul 
întregului traseu legendele şi evocările isto-
rice sunt prezente la tot pasul.

Jiul, într-o poruncă dată de Mircea 
cel Bătrân către mănăstirea Tisma-
na.

După trecerea prin Bumbeşti-
Jiu, amintit din documente din se-
colul 17 sub denumirea de Schela 
Polatiştii, intrăm în defileu  unde 
pe malul drept se pot vedea ruinele 
mănăstirii Vişina, ctitorie a lui Mir-
cea cel Bătrân. Aceasta stăpânea 
întinse teritorii, după cum reiese 
dintr-un document din anul 1519, 
prin care Neagoe Basarab  confir-
ma drepturile de proprietate.

Între Meri şi Lainici, un monu-
ment istoric ridicat în anul 1927 

aminteşte de luptele din Primul Răz-
boi Mondial şi de sacrificiul genera-
lului Dragalina, căzut aici în încer-
carea de a opri atacul vânătorilor de 
munte germani din anul 1916.

Cel mai important obiectiv de 
natură spirituală din defileu este 
Mănăstirea Lainici, lăcaş de cult de 
o mare valoare religioasă,  aşezat în 
pasul Lainici la o altitudine de 450m. 
Prima atestare  o găsim în „Cronica 
rimată de la Mănăstirea Prislop”, 
unde se relatează faptul că Sfântul 
Nicodim şi-a găsit lăcaş de rugăciu-
ne într-o peşteră de pe valea Jiului. 
Afirmaţia pare să fie exactă, întru-
cât, la aproximativ 3 km, de schitul 
Locurele se afla peştera Gropului  în 
muntele cu acelaşi nume.   

După cum atestă documentele, 
pe locul ocupat astăzi de mănăstire  exista înain-
te de anul 1784, probabil încă din secolul 15  un 
schit de lemn. Mănăstirea a fost construită între 
anii 1812 – 1818  în vremea lui Gheorghe Caragea 

şi îmbină armonios elementele de construcţie în 
stil bizantin cu cele ale arhitecturii tradiţionale 
româneşti. Aici s-a ascuns în anul 1817  Tudor Vla-
dimirescu deghizat în călugăr pentru a scăpa de 
urmărirea turcilor  deoarece luptase împotriva lor 

în războiul ruso – turc. 
În anul 1821, mănăstirea a constituit un punct 

de comandă şi sprijin pentru acţiunile pandurilor 
în Oltenia. 

De la Mănăstirea Lainici, după aproximativ 5 
Km, se poate ajunge la schitul Locurele, ce a fost 
înălţat între anii 1855 – 1858. Aici se relatează că 
se retrăgeau  oamenii din clasele înalte ale socie-
tăţii de atunci pentru post şi rugăciune. Schitul a 
fost vizitat de scriitorul Alexandru Vlahuţă şi este 
pomenit în a sa  Românie Pitorească.   

Asupra denumirii schitului pot apărea unele 
confuzii. El nu se numeşte schitul Locuri Rele, cum 
greşit apare în unele publicaţii, denumirea corec-
tă a sa fiind Schitul Locurele, adică locuri mai mici 
pentru rugăciune. 

În fiecare an, la data de 6 august, se sărbă-
toreşte hramul mănăstirii Schimbarea la Faţă, iar 
schitul şi mănăstirea Lainici devin neîncăpătoare 
pentru credincioşii dornici să participe la acest 
eveniment de o mare valoare religioasă. 

MUGUREL PETRESCU, fotografii autor
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________
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________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93909390

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. 

Telefon: 0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 
lei litrul, țuică de prune 400, 
preț negociabil. 

Telefon: 0764770614.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

ÎnchirieriÎnchirieri

Închiriez apartament conf. I, decomandat et. 3, com-
plet utilat, 2 camere, zona Piața Mică (lângă Policlinica Sto-
matologică). Preț 220 E. Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând grăsuni în gre-
utate de 60-90 kg. Tel: 
0762978749.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

Închiriez spațiu comercial, 25 mp, str. 22 Decembrie 
1989, nr. 54 (Piața Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 
pentru colecționari de 
mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

SC VEVESTAR TOUR SRL, cu sediul în Str. Valea Gilor-
tului, nr.319, Oraş Novaci, județul Gorj, nr. înregstrare 
J20112000140183, CUI: RO29925110, tel 0761248628 anga-
jează Ajutor Bucătar, COD COR 941101. 

Selecția va avea loc în data de 18.03.2026, ora 8:30.

Hram cu muzică și Hram cu muzică și 
voie bună, la Scoarța,voie bună, la Scoarța,  
de Buna Vestirede Buna Vestire

Reprezentanții Pri-
măria Comunei 
Scoarța au anunțat 

organizarea unui eveniment 
dedicat sărbătorii de Buna 
Vestire, care va avea loc pe 
25 martie 2026. Manifesta-
rea, intitulată „Hora Satului 
– Hram de Buna Vestire”, se 
va desfășura începând cu 
ora 19:00, la Școala Gene-
rală din satul Copăcioasa, 
unde localnicii sunt invitați 
să participe la o seară de 
muzică și tradiție. Pe scenă 
vor urca mai mulți  artiști și 

instrumentiști, printre care 
Mihai Ștefan și Andreea Ale-
xandra Ciortea, alături de 
instrumentiștii Leo Pobirci 
și Aurel Dobre. Evenimen-
tul este organizat de Mihai 
Ștefan, în parteneriat cu 
Primăria și Consiliul Local 
Scoarța, dar și cu sprijinul 
Poliția Scoarța. Organizato-
rii îi invită pe toți cei care 
doresc să petreacă într-o at-
mosferă autentic româneas-
că să participe la această 
sărbătoare a comunității.

I.M.

Repar și/sau schimb componente la laptopuri și cal-
culatoare. Înlocuiesc Display, tastatura, mousepad, baterie, 
ventilator / Cooler, pastă termoconductoare, placă de bază, 
procesor, memorii RAM, HDD / SSD, unitate optică. Instalez 
Sisteme de operare Windows 7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus. Devirusez sistem de operare. Mă deplasez 
la domiciliul clientului. 0731984506.
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Expoziția „Atelierele ConstantinExpoziția „Atelierele Constantin  
Brâncuși” duce spiritul Gorjului la VienaBrâncuși” duce spiritul Gorjului la Viena

Expoziția este realiza-
tă de Centrul de Cer-
cetare, Documenta-

re și Promovare „Constantin 
Brâncuși”, în parteneriat cu 
Institutul Cultural Român, 
Institutul Cultural Român de 
la Viena, Uniunea Artiștilor 
Plastici din România și Uni-
versitatea din Craiova, prin 
Facultatea de Teologie – Do-
meniul Arte Vizuale – IOSUD.

Proiectul expozițional 
este propus de curatorul 
conf. univ. dr. habil. Vasile 
Fuiorea, originar din locali-
tatea Peștișani, județul Gorj, 
și reunește o selecție de lu-
crări realizate în cadrul „Ate-
lierelor Constantin Brâncuși” 
– Simpozioane Internaționale 
de Arte Vizuale desfășurate 
în județul Gorj. Expoziția 
oferă o sinteză a tendințelor 

și aspirațiilor unor artiști 
internaționali de renume, 
surprinse în contextul întâl-
nirii cu spațiul, spiritualita-
tea și modernitatea operei 
brâncușiene de la Târgu Jiu.

„Atelierele Constan-
tin Brâncuși” – Simpozionul 
Internațional de Pictură – a 
debutat în anul 2015, fi-
ind coordonat de artistul 
Vasile Fuiorea. De-a lungul 
timpului, evenimentul s-a 
desfășurat în locații cu pu-
ternică încărcătură spiritua-
lă din zona montană și sub-
montană a Gorjului, precum 
Rânca, Runcu și Târgu Jiu.

Expoziția de la Viena in-
clude lucrări de pictură și 
sculptură semnate de artiști 
din România și din străină-
tate, participanți la diferi-
te ediții ale simpozionului, 

printre care: Vasile Tolan, 
Suzana Fântânariu, Mircia 
Dumitrescu, Antal Vasarhe-
ly (Ungaria), Elisabeth Oc-
senfeld (Germania), Elena 
Luminița Țăranu (Italia), 
Gala Caki (Serbia), Teodor 
Buzu (Republica Cehă/Repu-
blica Moldova), Dorin Crețu 
(Franța), Bogdan Aleksan-
drov (Bulgaria), Adil Yusif 
(Azerbaidjan), Mirela Tră-
istaru, Katarina Djordjevic 
(Serbia), Christian Paraschiv 
(Franța), Dorothea Fleiss 
(Germania), Petru Lucaci, 
Marilena Preda Sânc, Danie-
la-Margareta Chiorean, Mihai 
Țopescu, Valer Neag, Petre-
Virgiliu Mogoșanu și Peter 
Harrap (Marea Britanie/Ro-
mânia), alături de numeroși 
alți artiști.

Obiectivul principal 
al expoziției retrospecti-
ve „Atelierele Constantin 
Brâncuși” este promovarea, 
în rândul publicului vienez 
și european, a valorilor din 
colecția de artă contempo-
rană administrată de Centrul 
de Cercetare, Documentare 
și Promovare „Constantin 

Institutul Cultural Român de la Viena organizează 
miercuri, 25 martie 2026, de la ora 19:00, în galeria 
proprie, vernisajul expoziției „Atelierele Constantin 
Brâncuși”. Evenimentul face parte din seria mani-
festărilor dedicate artei contemporane românești și 
internaționale, în contextul Anului Național „Constan-
tin Brâncuși”.

Brâncuși”. Colecția reunește 
lucrări semnate de artiști 
importanți din spațiul cul-
tural european și este pusă 
în valoare în contextul anu-
lui 2026, declarat „Anul 
Național Constantin Brâncuși 
– 150 de ani de la naștere”.

Concurs județean de Concurs județean de 
matematică la Turcineștimatematică la Turcinești

Școala Gimnazială „Grigore Gea-
mănu” din Turcinești, în parteneri-
at cu Inspectoratul Școlar Județean 
Gorj, organizează pe 22 martie 
cea de-a VII-a ediție a Concursului 
Județean de Matematică „Memorial 
Marcel Romanescu”.

Competiția se adresează elevilor 
capabili de performanță din clasele 
V-VIII. Proba de concurs va consta în 
rezolvarea a trei probleme, fiecare 
fiind punctată cu câte 10 puncte.

„Menționăm că una dintre pro-
blemele concursului se va baza pe o 
prelucrare a unei probleme din „Ga-

zeta Matematică” nr. 11, 12/2025 și 
nr. 1/2026. Nu se admit contestații”, 
au anunțat organizatorii. Elevii 
participanți vor fi recompensați cu 
diplome, medalii și premii în bani, 
în funcție de punctajele obținute: 
Premiul I, Premiul II, Premiul III și 
două mențiuni pentru fiecare clasă. 
Fiecare unitate de învățământ poate 
înscrie cel mult trei elevi pe clasă.

Proba va avea o durată de două 
ore, iar lucrările vor fi corectate în 
aceeași zi. Festivitatea de premiere 
este programată la ora 17:00.

I.I.

Curatorul expoziției este 
conf. univ. dr. habil. Vasile 
Fuiorea, iar componenta cri-
tică și istorică este asigurată 
de Raluca Băloiu, critic și is-
toric de artă, membru AICA.

IZABELLA MOLNAR

Tratamente stomatologice Tratamente stomatologice 
decontate de stat în spitaledecontate de stat în spitale

Pacienții ar putea avea acces mai 
ușor la tratamente stomatologice 
gratuite în spitalele publice, printr-
un nou program anunțat de ministrul 
Sănătății, Alexandru Rogobete.

Acesta a declarat că, odată cu 
aprobarea bugetului de stat, va fi 
lansat programul AP-STOMA, care 
vizează dezvoltarea cabinetelor sto-
matologice în spitale și decontarea 
tratamentelor din fonduri publice.

Programul va permite finanțarea 
intervențiilor stomatologice realiza-
te în spitalele publice, inclusiv a ce-
lor efectuate în ambulatoriu sau în 
regim de spitalizare de zi. În anumi-
te situații, tratamentele vor putea fi 
realizate și sub anestezie generală, 
ceea ce va face posibilă abordarea 
unor cazuri mai dificile.

De aceste servicii 
vor putea beneficia atât 
copiii, cât și adulții care 
au nevoie de tratamen-
te stomatologice și aleg 
să se adreseze unităților 
sanitare de stat.

Prin acest program, 
autoritățile își propun 
să extindă accesul la 
servicii stomatologice 
finanțate din bani pu-
blici, în condițiile în 
care, în prezent, oferta 
din sistemul public este 
limitată.

În același context, ministrul 
Sănătății a anunțat și intenția de a 
dezvolta o rețea de centre specia-
lizate pentru tratarea persoanelor 
cu dependențe. Proiectele ar urma 
să fie finanțate din fonduri externe 
și se află deja în diferite etape de 
pregătire.

Alexandru Rogobete a precizat că 
bugetul Ministerului Sănătății este 
mai mare decât execuția din anul 
precedent. Cu toate acestea, pentru 
programele naționale de sănătate 
și cele de screening va fi nevoie de 
fonduri suplimentare, fiind posibilă 
o rectificare bugetară pe parcursul 
anului.

M.P.
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Acesta este obligat, între altele, și să muncească în 
folosul comunității la Primăria Prigoria sau în cadrul 
Şcolii Gimnaziale Prigoria. Inculpatul a fost trimis 

în judecată de procurorii Parchetului de pe lângă Judecăto-
ria Târgu-Cărbunești, fiind acuzat că i-ar fi propus unei fete 
de 15 ani să meargă cu el în spatele unui magazin din Albeni, 
unde i-ar fi cerut să-l lase să o atingă în mai multe zone ale 
corpului, în schimbul unei sume de bani. ,,Condamna inculpa-
tul la pedeapsa de 2 ani şi 3 luni închisoare pentru săvârşirea 
infracţiunii de agresiune sexuală. (...) Dispune suspendarea 
executării pedepsei sub supraveghere pe un termen de su-
praveghere de trei ani. Obligă inculpatul să respecte urmă-
toarele măsuri de supraveghere: să se prezinte la Serviciul 
de Probațiune Gorj la datele fixate de acesta; să primească 
vizitele consilierului de probațiune desemnat cu supraveghe-
rea sa;  să anunțe, în prealabil, schimbarea locuinței și orice 
deplasare care depășește cinci zile; să comunice schimbarea 
locului de muncă; să comunice informații și documente de 
natură a permite controlul mijloacelor sale de existență. În 
baza art. 93 alin. (2) lit. b C.pen., va obliga condamnatul să 

Închisoare cu suspendare și muncă în folosul comunității la primărie sau la școală 
pentru bărbatul acuzat că a agresat sexual o elevă
Bărbatul de 54 de ani, din comuna Prigoria, arestat preventiv în luna iulie a anului trecut, 
pentru comiterea infracţiunii de agresiune sexuală asupra unei minore, a aflat sentința, luni, 
la Judecătoria Târgu-Cărbunești. Instanța l-a condamnat la doi ani și trei luni de închisoare cu 
suspendare, însă decizia nu este definitivă. 

frecventeze un program de reintegrare socială derulat de 
către Serviciul de Probațiune Gorj sau organizat cu instituții 
din comunitate. Urmează să oblige inculpatul să presteze 
o muncă neremunerată în folosul comunității în cadrul Pri-
măriei Prigoria sau în cadrul Şcolii Gimnaziale Prigoria, pe 
o perioadă de 80 de zile lucrătoare”, au decis judecătorii. 
Instanța menține măsura preventivă a controlului judiciar 
luat față de inculpat, prin încheierea din data de 22.01.2026. 
Bărbatul a fost reținut, arestat preventiv și arestat la do-
miciliu din data de 30.06.2025 până la data de 25.01.2026. 
Magistratul de caz a admis acţiunea civilă şi obligă inculpatul 
la plata către partea civilă a sumei de 10.000 de lei, cu titlu 
de daune morale. ,,Cu drept de apel în termen de 10 zile de 
la comunicarea hotărârii”, a mai stabilit instanța. Agresiu-
nea sexuală ar fi avut loc pe 18 iunie, anul trecut. ,,La data 
de 1 iulie 2025, polițiștii din cadrul Poliției Orașului Târgu 
Cărbunești au dispus punerea în mișcare a urmării penale 
față de un bărbat de 54 de ani, din comuna Prigoria, sat 
Negoiești, pentru săvârșirea infracțiunii de agresiune sexu-
ală. În fapt, în seara de 18 iunie 2025, polițiștii Secției 6 

Poliție Rurală Târgu-Cărbunești au fost sesizați de o femeie 
din Albeni, cu privire la faptul că fiica sa minoră, în vârstă 
de 15 ani, ar fi fost atinsă în zonele intime de un bărbat, 
în timp ce se afla la un magazin din localitate. În cauză, 
polițiștii au întocmit dosar penal, sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de agresiune sexuală. La data de 1 iulie, bărba-
tul a fost prezentat Judecătoriei Târgu-Cărbunești, față de 
acesta fiind dispusă măsura arestării preventive pentru 30 
de zile, fiind introdus în Centrul de Reținere și Arestare Pre-
ventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Gorj”, a de-
clarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj, la 
începutul anchetei. .În prezent, bărbatul se află sub control 
judiciar, fiind obligat să se prezinte la instanţa de judecată 
ori de câte ori este chemat; să informeze de îndată organul 
judiciar care a dispus măsura sau în faţa căruia se afla cau-
za cu privire la schimbarea locuinţei; să nu depășească raza 
teritorială a României, decât cu încuviințarea prealabilă a 
instanţei de judecată; să nu se apropie și să nu comunice 
direct sau indirect, pe nicio cale cu persoana vătămată, cu 
martorii sau cu membrii de familie ai acesteia; să nu deţină, 
să nu folosească, să nu poarte arme.

L.F.

Omul de afaceri Raul Dumitru, fost președinte 
al PRM Gorj, a depus la Judecătoria Târgu-Jiu o 
plângere împotriva ordonanţei procurorului de 
luare a măsurii preventive a controlului judiciar 
pentru o durată de 60 de zile. Instanța i-a ad-
mis, ieri, parțial acțiunea. 

,,Înlătură obligaţia prevăzută de art.215, alin.(2) 
lit.c) din Codul de procedură penală, respectiv să poar-
te permanent un dispozitiv electronic de supraveghe-
re, stabilită în sarcina sa. Respinge ca neîntemeiate 
cererile inculpatului de revocare a măsurii preventive 
a controlului judiciar sau de modificare a conţinutu-
lui celorlalte obligaţii stabilite în sarcina sa prin or-
donanţa de luare a măsurii preventive a controlului 
judiciar. (...) Definitivă", au decis judecătorii. Măsura 
controlului judiciar a fost dispusă de procurorul de caz, 
din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Târgu-
Jiu, începând cu data de 12 martie, până la data de 
10 mai 2026, inclusiv. Târgujianul este cercetat pentru 
săvârşirea infracţiunii de înşelăciune. Acesta a postat, 
sâmbătă, pe o cunoscută rețea de socializare, primul 
său mesaj, după eliberarea din arest. Bărbatul a fost 
reținut miercuri, iar a doua zi a fost pus sub control 
judiciar. ,,În viață, singurele probleme sunt doar cele 
de sănătate, pe care uneori, cu toți banii din Univers, 
nu le poți remedia. Restu'...cancan! Weekend fain să 
aveți!", a scris tânărul, pe pagina sa de Facebook.  Mai 
exact, afaceristul este acuzat că i-ar fi cerut, anul tre-
cut, 147.000 de lei unei femei din Stănești, că să o 
ajute să-și amplaseze o tarabă, în Târgul de Crăciun, 
de la Craiova. După ce ar fi primit banii, acesta nu i-ar 
mai oferit sprijin. Polițiștii au efectuat o percheziție în 
locuința omului de afaceri. ,,La data de 11 martie 2026, 
polițiști din cadrul Serviciului de Investigații Criminale 
Gorj, sub coordonarea unui procuror din cadrul Parche-

Veste bună la Judecătorie pentru afaceristul acuzat de înșelăciune: Nu mai 
este obligat să poarte un dispozitiv electronic de supraveghere
tului de pe lângă Judecătoria Târgu-Jiu, au efectuat 
o percheziție domiciliară la adresa unui bărbat de 32 
de ani, din Târgu-Jiu, bănuit de săvârșirea infracțiunii 
de înșelăciune. În fapt, în perioada august-octombrie 
2025, bărbatul de 32 de ani ar fi pretins 147.000 de lei 
unei femei de 37 de ani, din Stănești, pentru a discuta 
cu anumite persoane din cadrul unei instituții publice 
din județul Dolj, în vederea acceptării societății pe 
care aceasta o administrează să desfășoare activități 
comerciale cu ocazia organizării Târgului de Crăciun 
din Craiova. În acest sens, bărbatul ar fi indus în eroa-
re persoana vătămată, iar după ce ar fi primit întreaga 
sumă de bani, societatea nu a fost acceptată și acesta 
nu a restituit banii, conform înțelegerii", a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 

Mărturia victimei

Femeia care l-a reclamat susține că i-ar fi dat omu-
lui de afaceri 147.000 de lei, pentru a reuși să-și am-
plaseze o tarabă în Târgul de Crăciun de la Craiova. 
,,A pretins că o să ne ajute să mergem la Târgul de 
Crăciun, la Craiova. A pretins că o să meargă el după 
contractul de acolo și nu a mai făcut nimic. În total, 
147.000 de lei i-am dat. Pe el nu îl cunoșteam perso-
nal, mi l-a prezentat cineva. I-am dat banii pentru un 
contract, pentru un loc la Târgul de Crăciun.  Mi l-a 
prezentat, probabil că nu a știut cine este, doar că 
ulterior în toată ecuația aceasta a mai apărut o doam-
nă, pe care o avea trecută în telefon cu steluță, acea 
doamnă este doamna Loredana. În această poveste a 
apărut, că el mi-o dădea la telefon și se dădea drept 
o doamnă de pe la primărie, de la Craiova. Cam în 
decembrie, când s-au dat locurile, mi-am dat seama 
că el ne-a înșelat și că ne-a mințit. Este și o înregis-
trare în care el spune că <<stai liniștită că, dacă nu se 
rezolvă, eu îți restitui toți banii înapoi, că eu sunt om 
serios, nu am înșelat pe nimeni, sunt cel mai serios om 

de pe pământ>>. Nu s-a rezolvat, nu mi-a dat niciun 
ban. Îl suna soțul, mereu îl mai sunau și prietenii și 
spunea că <<nu am acum, stai să fac rost>>. Probabil 
că trebuia să mai înșele pe cineva, că să facă rost de 
bani", a declarat femeia care l-a reclamat. Politicianul 
a prezentat o altă variantă, în urma audierilor. ,,Așa 
se finalizează o poveste de Romeo și Julieta. Am avut 
o relație cu o femeie căsătorită și asta e o răzbunare 
a soțului ei. M-a reclamat pentru înșelăciune. La pre-
siunile soțului, pe care le are, a aflat de relația pe 
care am avut-o, a anvelopat problema sub altă formă 
dumneaei. Pe parcurs am aflat că suntem mai mulți în 
poveste. Este o piețară din Târgu-Jiu, că afaceristă ar 
fi prea mult spus și n-am făcut contract de promovare. 
Urma să facem o afacere împreună. Nu i-am luat bani. 
A dat mai multe sume de bani, care s-au restituit, în-
apoi mare parte dintre ele, dar povestea anvelopată 
e cu totul alta. O s-o vedeți zilele următoare. Nu am 
ce să-mi reproșez", a declarat fostul șef al PRM Gorj, 
Raul Dumitru, la scurt timp după ce a fost reținut. De 
cealaltă parte, tânăra susține că nu a avut nicio relație 
cu fost șef al PRM Gorj. ,,Nici gând de așa ceva. Eu am 
fost mult mai deșteaptă decât el, la toate întâlnirile 
am luat fata cea mare și, de cele mai multe ori, le-
am luat și pe cele mici, ca să le pun la altă masă, nici 
gând. Pentru că mi-am dat seama ce fel de om e. A 
recurs la asta ca să iasă el mai ușor din schemă. Mai 
are să îmi dea 127.000 de lei. Sper să mi-i iau, pentru 
că această doamnă Loredana, care este iubita lui, ul-
terior am aflat, o avea trecută cu steluță și mi-o dădea 
des la telefon, sper să se implice și  dânsa și să mi-i 
dea împreună. La fel cum i-au luat, să mi-i dea înapoi. 
Ultima dată când a luat banii, ultimii bani, că acolo 
m-am și prins, l-am urmărit, el nu are nici mașină, 
merge doar cu taxiul, l-am urmărit cu fata, a mers 
direct la păcănele cu ei, i-a băgat la păcănele. Acolo 
s-au dus 100%", a mai spus aceasta.

L.F.
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CLASAMENT LIGA 3 – SERIA 6
Loc. Echipa    M P
1. SCM Rm. Vâlcea   20 47
2. Minerul Lupeni   20 39
3. ACS Mediaș    20 37
4. Vulturii Fărcășești   20 35
5. Jiul Petroșani   20 33
6. Inter Stars Sibiu   20 27
7. FC Păușești-Otăsău   20 26
8. Aro Muscelul   20 23
9. CSM Târgu Jiu   20 23
10. Unirea Bascov   20 20
11. Viitorul Dăești   20 14
12. Gilortul Cărbunești   20   8

CĂTĂLIN PASĂRE                

Vulturii Fărcășești a 
obținut un succes 
vital în cursa pentru 

play-off-ul Ligii 3. 
Echipa lui Daniel Bălașa a 

învins-o în deplasare pe Uni-
rea Bascov, scor 2-3, într-un 
meci în care toate golurile au 
venit în prima repriză. 

Jocul a contat pentru eta-
pa a 20-a din Seria 6. Alex 
Popescu a marcat în minutul 
15 pentru oaspeți, însă dubla 
lui Teodorescu a întors scorul 
până în minutul 25. 

Gorjenii au reușit să pre-
ia din nou conducerea prin 
reușitele lui Marin (min.29) 
și Voinescu (min.43). Căpita-
nul Răzvan Vulpe a admis că 
vulturii nu au făcut un joc 
grozav, dar victoria contează 
enorm. 

Calificarea în play-off se 
joacă în această săptămâ-
nă în opinia fostului jucător 
de la Viitorul Târgu Jiu. La 
Fărcășești vine ACS Mediaș.

„În primul rând, suntem 
bucuroși de acest început de 
campionat. 

Suntem în graficul obiec-
tivului nostru și la un pas de 
play-off. 

În opinia mea, calificarea 
în play-off se decide în aceas-
tă etapă, acasă, cu Mediaș. 

Despre meciul de astăzi 
pot spune că nu a fost cel mai 
bun joc al nostru, dar trebuie 
să fim realiști: jocul se uită, 

Seria 6: Vulturii bifează o victorie importantă, 
Gilortul se chinuie să-și găsească ritmul

punctele rămân. 
La final, când tragem li-

nie, adunăm punctele și ne 
dorim să ne atingem obiec-
tivele”, a spus Vulpe pentru 
vulturiifarcasesti.com.

Dacă CSM Târgu Jiu a fă-
cut egal acasă cu Aro Muscelul 
Câmpulung (0-0), cealaltă re-
prezentantă a Gorjului, Gilor-
tul Târgu Cărbunești, a cedat 
în deplasare, scor 2-0, în fața 
formației FC Păușești-Otăsău. 

Gilortul a strâns trei în-
frângeri în 2026 și, evident, 
rămâne ,,lanterna roșie” în 
Seria 6. 

Antrenorul Dan Vasilică 
speră că elevii săi vor prinde 
încredere în perioada urmă-
toare.

„Am întâlnit o echipă bine 
organizată, având jucători 
cu multă experiență la acest 
nivel, o echipă care nu în-
tâmplător are de trei ori mai 
multe puncte strânse decât 
noi în acest moment! 

Știam ca o să avem un 
meci destul de greu așa cum 
am preconizat ca o să fie pri-
mele 5-6 meciuri până când 
o să reușim să ne punem la 
punct cu pregătirea.

Însă la final sentimentul 
meu și al jucătorilor a fost de 
dezamăgire ca nu am reușit 
să plecăm și cu puncte din 
această deplasare deoarece 
am avut șansa noastră în mul-
te momente ale jocului. 

Am plătit din nou însă 
tribut tinereții și lipsei de 
experiență, astfel am primit 

două goluri. 
Sunt ferm convins ca 

atunci când acești copii o să 
capete încredere în calitățile 
pe care le au o să vină și re-
zultatele pozitive. 

Însă ne-am asumat cu toții 
aceste momente, când ai o 
echipă atât de tânără este 
inevitabil să apară și sincope. 
Până acum, niciun adversar 
nu a avut în teren mai mult 
de trei juniori, cum impune 
regulamentul. 

Noi avem în schimb marea 
majoritate doar copii. Însă 
marea bucurie este când se 
vede o creștere vizibilă de 

la etapă la etapă în joc”, a 
transmis Vasilică pentru csgi-
lortul.com.

Gilortul va primi în runda 
următoare vizita formației 
Aro Muscelul.
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Echipa de handbal feminin for-
mată din junioarele 3 de la 
CSM Târgu Jiu a câștigat sâm-

bătă, 14 martie, în deplasare, scor 21-
37, cu LPS FL. Fleșeriu Sebeș. 

Partida a contat pentru etapa a 14-a 
din Grupa L a Campionatului Național 
J3. Fetele pregătite de Andrei Enache 
și Ionuț Maziliu s-au calificat la Turneul 
Semifinal de pe primul loc.

Junioarele 3 de la CSM au terminat pe Junioarele 3 de la CSM au terminat pe 
primul loc Seria Lprimul loc Seria L

,,O victorie muncită a fetelor. Le 
felicit pentru joc, mai ales pentru 
ceea ce au arătat în repriza a doua. 

Am terminat grupa pe primul loc 
și așteptăm să vedem clasamentul fi-
nal al celorlalte grupe, pentru a afla 
echipele cu care vom juca la Turneul 
Semifinal. 

Avem mai mult de o lună la 
dispoziție pentru a ne pregăti cât mai 
bine”, a spus Enache după meci.

CSM Târgu Jiu: Teodora Spînu 1g, 
Ana Maria Pănoiu 5g, Carla Logăscu 

3g, Raisa Ion 3g, Sara Dungă 5g, Lo-
redana Cupă, Ștefania Daia 3g, Ale-
xia Cioi, Miruna Popescu 4g, Lidia 

Dumitru 2g, Alexia Bobei 3g, Daria 
Cosacu 5g, Tiana Constantinescu 3g, 
Gabriela Anuțoiu.

Junioarele  2 de la CSM Târgu Jiu 
au câștigat, luni, la o diferență con-
fortabilă, 16-39(7-20), meciul cu LPS 
Târgu Jiu. 

Partida de handbal a contat pentru 
etapa a 18-a din Seria G a Campiona-
tului Național și s-a disputat în Sala 
Sporturilor. Maria Cojocaru a fost cea 
mai bună marcatoare de pe parchet, 
cu 10 goluri. CSM Târgu Jiu este lide-
rul seriei, cu 2 puncte peste ocupanta 
locului doi și se pregătește de Turneul 
Semifinal.

,,Un joc ușor și o victorie pe deplin 
meritată. Așa cum spuneam, înainte 
de meci, am avut câteva jucătoare ac-
cidentate, dar acest lucru chiar nu s-a 
văzut pe parcursul acestui meci, fapt 
care denotă că lotul este unul omo-
gen și de o valoare ridicată. Suntem 

Junioarele 2 se pregătesc de Turneul Semifinal
aproape de obiectiv și putem deja să 
începem pregătirile pentru Turneul 
Semifinal, fapt pentru care la urmă-
toarele meciuri vom juca în diferite 
formule, pentru că vrem să fim în vârf 
de formă la timpul potrivit. Felicitări 
fetelor și mulțumim susținătorilor 
noștri minunați și conducerii clubului 
pentru suport”, a declarat antrenoa-
rea de la CSM, Paula Martinescu, după 
confruntare.

CSM Târgu Jiu: Maria Cojoca-
ru 10g, Ana Maria Bîrlete, Antonia 
Vîrțan 1g, Anastasia Găvănescu 5g, 
Rebeca Mangu 3g, Ana Maria Pănoiu 
7g, Carla Logăscu 2g, Sara Dungă 2g, 
Adelina Dugaia, Diana Ștefu, Giulia 
Cocea 5g, Tiana Constantinescu 4g, 
Gabriela Anuțoiu, Cleopatra Pîslaru.
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